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INTRODUZIONE ,TI

Gentile cliente, La ringraziamo per aver scelto il nostro prodotto. Siamo sicuri che Lei
apprezzera la sua qualita e affidabilita in quanto progettato e prodotto mettendo in primo
piano la soddisfazione del cliente. Le presenti istruzioni per I'uso sono conformi alla norma
europea EN 82079.

A ATTENZIONE! Istruzioni e avvertenze per un uso sicuro
dell’apparecchio.

Prima di utilizzare questo apparecchio, leggere attentamente le istruzioni
per 'uso e in particolare note, avvertenze e istruzioni sulla sicurezza,
attenendosi a esse. Conservare il presente manuale insieme alla relativa
guida illustrativa, a scopo di consultazione futura. In caso di cessione
dell’apparecchio a terzi, consegnare anche I'intera documentazione.

@ NOTA: se nella lettura di questo manuale alcune parti risultassero di
difficile comprensione o se sorgessero dubbi, prima di utilizzare il prodotto
contattare I'azienda all’indirizzo indicato in ultima pagina.

@ NOTA: gli ipovedenti possono consultare la versione digitale di
queste istruzioni per 'uso sul sito www.tenactagroup.com
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AVVERTENZE SULLA SICUREZZA

* Dopo aver rimosso I'apparecchio dalla confezione, assicurarsi che sia
integro e completo come mostrato nella guida illustrativa e privo di danni
da trasporto. In caso di dubbio, non utilizzare I'apparecchio e rivolgersi al
servizio di assistenza autorizzato.

f ATTENZIONE! Rimuovere dall’apparecchio eventuali materiali di

comunicazione quali etichette, cartellini ecc., prima dell’ utilizzo.




A I bambini non devono giocare con la confezione. Tenere il

ATTENZIONE! Rischio di soffocamento.

sacchetto di plastica lontano dalla portata dei bambini.

Questo apparecchio deve essere utilizzato unicamente allo scopo per
cui é stato progettato, ovvero come termoventilatore per uso domestico.
Qualsiasi altro utilizzo € considerato non conforme all’'uso previsto e
pertanto pericoloso.

Prima di collegare I'apparecchio alla rete elettrica, controllare che
la tensione e la frequenza riportati sui dati tecnici dell’apparecchio
corrispondano a quelli della rete di alimentazione disponibile. | dati
tecnici si trovano sull’apparecchio e sull’ alimentatore se presente
(vedi guida illustrativa).

| bambini di eta inferiore ai 3 anni dovrebbero essere tenuti a distanza
dall’apparecchio se non continuamente sorvegliati.

Ibambini di etacompresatrai3 e gli8 anni devono solamente accendere/
spegnere I'apparecchio purché sia stato posto o installato nella sua
normale posizione di funzionamento e che essi ricevano sorveglianza
o istruzioni riguardanti l'utilizzo dell’ apparecchio in sicurezza e ne
capiscano i pericoli. | bambini di eta compresa tra i 3 e gli 8 anni non
devono inserire la spina, regolare o pulire 'apparecchio né eseguire la
manutenzione a cura dell’utilizzatore.

2 ATTENZIONE! Alcune parti del presente prodotto possono

diventare molto calde e provocare ustioni. Bisogna prestare
particolare attenzione laddove sono presenti bambini e persone
vulnerabili.

2

Lapparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a
8 anni e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali,
o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto
sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni
relative all’'uso sicuro dell’apparecchio e alla comprensione dei pericoli
ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con I'apparecchio. La
pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall’utilizzatore
non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

Q NON utilizzare I'apparecchio con mani bagnate o piedi umidi o nudi.
Q NON tirare il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso per
staccare la spina dalla presa di corrente.



© NON tirare o sollevare I'apparecchio per il cavo di alimentazione.
© NON esporre I'apparecchio allumidita o all'influsso di agenti
atmosferici (pioggia, sole) o temperature estreme.

Disinserire sempre la spina dall’alimentazione elettrica prima della
pulizia 0 manutenzione e in caso di non utilizzo dell’apparecchio.

In caso di guasto o di cattivo funzionamento dell’apparecchio, spegnerio
e non manometterlo. Per I'eventuale riparazione rivolgersi solamente ad
un centro di assistenza tecnica autorizzato.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito da
un centro di assistenza tecnica autorizzato, in modo da prevenire ogni
rischio.

Quando si utilizza 'apparecchio in un bagno, bisogna staccare la spina
dopo 'uso, poiché la prossimita con I'acqua costituisce un rischio anche
se 'apparecchio é spento.

Per una maggiore protezione, si consiglia linstallazione di un
dispositivo a corrente differenziale nel circuito elettrico che alimenta il
bagno che abbia una corrente differenziale di funzionamento nominale
non superiore a 30 mA (ideale 10 mA). E’ opportuno chiedere consigli
allinstallatore.

© Questo apparecchio non deve venire a contatto con acqua, altri liquidi,
spray o vapori. Per le attivita di pulizia e manutenzione fare riferimento
esclusivamente all’apposito paragrafo di questo manuale.

© NON utilizzare questo apparecchio nelle immediate vicinanze di una
vasca da bagno, di una doccia o di una piscina.

© NON usare I'apparecchio vicino al lavandino pieno d’acqua. Durante
'uso I'apparecchio deve essere posto in modo che non possa cadere
nel lavandino.

Questo apparecchio non deve essere posizionato inmediatamente al di
sotto di una presa di corrente.

© NON lasciare questo apparecchio a contatto con materiali e superfici
facilmente infiammabili o che si protrebbero danneggiare col calore.
Usare questo termoventilatore su una superficie orizzontale e stabile o
fissarlo al muro se previsto.

ATTENZIONE! Per evitare il surriscaldamento, non coprire
I'apparecchio.

|



tende, o altri materiali infiammabili ad una distanza minima di 1 m

j ATTENZIONE! Per ridurre il rischio di incendio, tenere tessuti,
dall’'uscita dell’aria.

ATTENZIONE! NON utilizzare questo apparecchio in stanze piccole
quando queste sono occupate da persone non in grado di lasciare
la stanza da sole, a meno che non siano sotto costante sorveglianza.

* Per le caratteristiche dell’apparecchio, fare riferimento alla confezione
esterna.

 Utilizzare unicamente con gli accessori forniti che costituiscono parte
integrante dell’apparecchio.

* O NON utilizzare prolunghe o adattatori.

LEGENDA SIMBOLI

A Avvertenza ' Aria fredda
® Divieto D Aria calda (1100 W)

@ Non coprire . Aria molto calda (2200 W)

>I< Antigelo MAX Massima temperatura

O Apparecchio spento @ Nota

DESCRIZIONE DELLAPPARECCHIO E DEGLI ACCESSORI

Fare riferimento alla Figura[A] nella GUIDA ILLUSTRATIVA per controllare il contenuto della confezione.

1. Termostato ambiente 4. Commutatore di potenza
Spia lonizzatore 5. Datitecnici
(Solo per modello M2-200 - Type L4804)

3. Spia funzionamento

PREPARAZIONE

Disimballare il prodotto.

Verificare che il prodotto sia integro e non danneggiato.

Estrarre il cavo di alimentazione dall'avvolgicavo posto sul fondo.
Collegare il prodotto alla rete elettrica domestica.

UTILIZZO



A ATTENZIONE! Questo apparecchio non deve essere utilizzato se
e stato fatto cadere o se vi sono segni di danni visibili.

*  Per la funzione ventilatore, spostare il commutatore di potenza (4) sulla posizione aria fredda e
regolare il termostato ambiente (1) sulla massima temperatura.

*  Per ottenere aria calda, spostare il commutatore di potenza (4) sulla posizione aria calda e
regolare il termostato ambiente (1) sulla temperatura desiderata.

*  Per ottenere aria molto calda, spostare il commutatore di potenza (4) su posizione aria molto
calda e regolare il termostato ambiente (1) sulla temperatura desiderata.

*  Perspegnare I'apparecchio spostare il commutatore di potenza (4) su posizione spento.

Funzione antigelo

Questa funzione garantisce il mantenimento di una temperatura ambiente intorno ai +5°C. Quando la

temperatura scende sotto questo livello il termoventilatore si accende automaticamente.

*  Regolare il termostato ambiente (1) sulla posizione antigelo.

*  Ruotare il commutatore di potenza (4) su posizione aria calda per un ripristino graduale della
temperatura a +5°C.

*  Ruotare il commutatore di potenza (4) su posizione aria molto calda per un ripristino veloce della
temperatura a +5°C.

Funzione ionizzatore (Solo per modello M2-200 - Type L4804)

Il termoventilatore con lonizzatore & dotato di un dispositivo che riproduce il fenomeno naturale
della ionizzazione. Gli ioni negativi generati dal termoventilatore fanno precipitare gli inquinanti
accentuando il processo di pulizia e vitalizzazione dell’aria.

MANUTENZIONE E CONSERVAZIONE

ATTENZIONE! Disinserire sempre la spina dall’alimentazione
elettrica prima della pulizia 0 manutenzione.

Il termoventilatore pud essere pulito con un panno morbido e leggermente inumidito. Asciugare
accuratamente dopo la pulizia.

ATTENZIONE! Dopo l'utilizzo di questo apparecchio assicurasi
che si sia completamente raffreddato prima di riporlo.

Custodire il termoventilatore fuori dalla portata dei bambini in un luogo fresco e asciutto.
Quando si ripone il termoventilatore assicurarsi che sia ben protetto dalla polvere.

SMALTIMENTO

normativa di tutela ambientale.

Ai sensi della direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche

(RAEE) il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura o sulla sua

confezione indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto
== separatamente dagli altri rifiuti.

L'utente dovra, pertanto, conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri

5

% Limballaggio del prodotto € composto da materiali riciclabili. Smaltirlo in conformita alla
&
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di raccolta differenziata dei rifiuti elettrici ed elettronici. In alternativa alla gestione autonoma
& possibile consegnare I'apparecchiatura che si desidera smaltire al rivenditore, al momento
dellacquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente. Presso i rivenditori di
prodotti elettronici con superficie di vendita di almeno 400 m2 & inoltre possibile consegnare
gratuitamente, senza obbligo di acquisto, i prodotti elettronici da smaltire con dimensioni
inferiori a 25 cm. L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchiatura
dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento compatibile con il rispetto
dell’ambiente contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e
favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui € composta I'apparecchiatura.

ASSISTENZA E GARANZIA

Lapparecchio & garantito per un periodo di due anni dalla data di consegna. Fa fede la data riportata
sullo scontrino/fattura (purché chiaramente leggibile), a meno che I'acquirente non provi che la
consegna € successiva. In caso di difetto del prodotto preesistente alla data di consegna, viene
garantita la riparazione o la sostituzione senza spese dell'apparecchio, salvo che uno dei due rimedi
risulti sproporzionato rispetto all'altro. Lacquirente ha I'onere di denunciare a un Centro Assistenza
autorizzato il difetto di conformita entro due mesi dalla scoperta del difetto stesso.

Non sono coperte dalla garanzia tutte le parti che dovessero risultare difettose a causa di:

a. danni da trasporto o0 da cadute accidentali,

b. errata installazione o inadeguatezza impianto elettrico,

¢. riparazioni o modifiche operate da personale non autorizzato,

d. mancata o non corretta manutenzione e pulizia,

e. prodotto e/o parti di prodotto soggette a usura e/o consumabili,

f. mancata osservanza delle istruzioni per il funzionamento dell’apparecchio, negligenza o
trascuratezza nell’uso,

g. ostruzione ingresso aria fredda e uscita aria calda (griglia anteriore e posteriore),

h. copertura del prodotto in funzione,

i. inserimento di oggetti all'interno delle griglie,

j. cavo di alimentazione attorcigliato, piegato o danneggiato per incuria.

L’elenco di cui sopra ¢ a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, in quanto la presente garanzia &
comunque esclusa per tutte quelle circostanze che non possono farsi risalire a difetti di fabbricazione
dellapparecchio. La garanzia & inoltre esclusa in tutti i casi di uso improprio dell’apparecchio ed in caso
di uso professionale. Si declina ogni responsabilita per eventuali danni che possano direttamente o
indirettamente derivare a persone, cose ed animali domestici in conseguenza della mancata osservanza
di tutte le prescrizioni indicate nel presente libretto in tema di installazione, uso e manutenzione
dellapparecchio. Sono fatte salve le azioni contrattuali di garanzia nei confronti del venditore.

Modalita di assistenza

La riparazione dell’ apparecchio deve essere effettuata presso un Centro Assistenza autorizzato.
Lapparecchio difettoso, se in garanzia, dovra pervenire al Centro Assistenza unitamente ad un
documento fiscale che ne attesti la data di vendita o di consegna.

800-234677



INFORMAZIONI OBBLIGATORIE PER GLI APPARECCHI PER IL RISCALDAMENTO

D’AMBIENTE LOCALE ELETTRICI

Identificativo del modello Type L4803-L4804

Dato

[ Simbolo | Valore | Unita Dato [ Unita

Potenza termica

Tipo di potenza termica, solo per gli apparecchi per il
riscaldamento d’ambiente locale elettrici ad accumu-
lo (indicare una sola opzione)

Potenza termica

controllo manuale del carico termico, con termo-

) P 2,2 kW . no
nominale nom stato integrato
Potenza termica controllo manuale del carico termico con riscon-

L P 1,1 kW . no
minima (indicativa) min tro della temperatura ambiente /0 esterna
Massima potenza controllo elettronico del carico termico con ri-

. . P 2,2 kW . no
termica continua max scontro della temperatura ambiente e/o esterna
Consumo ausiliario di energia elettrica potenza termica assistita da ventilatore no
Alla potenza termica ol 99 W Tipo di potenza termica/controllo della temperatura
nominale max ' ambiente (indicare una sola opzione)

Alla potenza termica potenza termica a fase unica senza controllo

. el 1,1 kw : no

minima min della temperatura ambiente
due o pit fasi manuali senza controllo della

In modo stand-by elgy na | kW P . no
temperatura ambiente
con controllo della temperatura ambiente tramite i
termostato meccanico
con controllo elettronico della temperatura no
ambiente
con controllo elettronico della temperatura no
ambiente e temporizzatore giornaliero
con controllo elettronico della temperatura no

ambiente e temporizzatore settimanale

Altre opzioni di controllo (& possibile selezionare piu
opzioni)

controllo della temperatura ambiente con

rilevamento di presenza no
controllo della temperatura ambiente con o
rilevamento di finestre aperte

con opzione di controllo a distanza no
con controllo di avviamento adattabile no
con limitazione del tempo di funzionamento no
con termometro a globo nero no

Contatti

Tenacta Group S.p.A. - Via Piemonte, 5/11 - 24052 Azzano S.Paolo (BG) - Italy
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INTRODUCTION

Dear customer, thank you for choosing our product. We feel certain you will appreciate its
quality and reliability as it was designed and manufactured with customer satisfaction in
mind.These instructions for use comply with the European Standard EN 82079.

A WARNING! Instructions and warnings for a safe use.

Before using this appliance, carefully read the instructions
for use and in particular the safety notes and warnings,
which must be complied with. Keep this manual together
with its illustrative guide for future consultation. Should you
transfer the appliance to another user, make sure to hand
over this documentation as well.

@ NOTE: should any part of this manual be difficult to understand or
any doubt arise, contact the company at the address indicated on the
last page before using the product.

@ NOTE: partially sighted persons can consult the digital version of
these instructions for use on the website www.tenactagroup.com

INDEX
Introduction..................... page8 Use.........cvvvvivirirnrnnnnnnns page 11
Safetynotes............covvvunnne page8 Maintenance and storage....... page 12
Symbols.........coeviiiiiiinnn. page11 Disposal.......cccvviiiiiiinnnns page 12
Description of the appliance Assistance and warranty ....... page 12
and its accessories.............. page 11 lllustrativeguide ....................... |
Preparation..................... page11 Technicaldata......................... |
SAFETY NOTES

* After unpacking, make sure the appliance is intact, complete with

all its parts as shown in the illustrative guide and with no sign of
damage due to transportation. In doubt, do not use the appliance
and contact an authorised service centre.

CAUTION! Remove any communication material such as labels,
tags etc. from the appliance before use.

8



Children shall not play with the packaging. Keep the plastic bag

z WARNING! Risk of suffocation.
out of reach of children.

This appliance must be used only for the purpose for which it was
designed, namely as a fan heater for home use. Any other use is
considered not compliant with the intended use and therefore
dangerous.

Before connecting the appliance to the mains supply, make sure
that the voltage and frequency indicated on the technical data of the
appliance correspond to those of the mains supply. The rating is on the
appliance or on the power supply unit, if any (see illustrative guide).
Children of less than 3 years should be kept away from the appliance
unless continuously supervised.

Children aged from 3 years and less than 8 years shall only switch
on/off the appliance provided that it has been placed or installed in
its intended normal operating position and they have been given
supervision or instruction concerning use of the pliance in a safe way
and understand the hazards involved. Children aged from 3 years and
less than 8 years shall not plug in , regulate and clean the appliance or
perform user maintenance.

CAUTION! Some parts of this product can become very hot and
cause burns. Particular attention has to be given where children
and vulnerable people are present.

This appliance can be used by children aged from 8 years and
above and persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance in
a safe way and understand the hazards involved. Children shall not
play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not
be made by children without supervision.

Q DO NOT use the appliance with wet hands, damp feet or barefoot.
S DO NOT pull the supply cord or the appliance itself to remove the
plug from the socket.

S DO NOT pull or lift the appliance by the supply cord.

© DO NOT expose the appliance to humidity or atmosferic agents

(rain, sun, etc.) or extreme temperatures.
9
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Always disconnect the appliance from the mains supply before cleaning
or performing maintenance and when the appliance is not in use.

If the appliance is faulty or malfunctions, switch it off and do not tamper
with it. Contact an authorised technical service centre for any repairs.

If the supply cord is damaged it must be replaced by an authorised
technical service centre, so as to prevent all risks.

When the appliance is used in a bathroom, unplug it after use since
the proximity of water presents a hazard even when the appliance is
switched off.

For additional protection, the installation of a residual current device
(RCD) having a rated residual operating current not exceeding 30 mA
(ideal 10 mA) is advisable in the electrical circuit supplying the bathroom.
Ask your installer for advice.

O This appliance shall not come into contact with water, other liquids,
spray, steam. For any cleaning and maintenance operation refer to the
instructions in the relevant chapter.

© DO NOT use this heater in the immediate surroundings of a bath, a
shower or a swimming pool.

© DO NOT use this appliance near a washbasin full of water. During
use the appliance must be placed in such a way that it cannot fall in the
washbasin.

This appliance must not be located immediately below a socketoutlet.
© DO NOT leave this appliance in contact with or near materials and
surfaces that are easily flammable or can get damaged with heat.

Use this heater on a horizontal and stable surface, or fix to the wall, as
applicable.

WARNING! In order to avoid overheating, do not cover the
heater.

WARNING! To reduce the risk of fire, keep textiles, curtains, or any
other flammable material at a minimum distance of 1 m from the
air outlet.

c WARNING! DO NOT use this heater in small rooms when they are

occupied by persons not capable of leaving the room on their own,
unless constant supervision is provided.

10

For the features of the appliance, refer to the external packaging.



Use the appliance only with the supplied accessories that are an essential
part of the appliance.
© DO NOT use extension cords or adaptors,

SYMBOLS

A Warning ' Cool air

® Prohibited D Hot air (1100 W)

@ Do not cover . Very hot air (2200 W)

>I< Anti-freeze MAX Max temperature

O Appliance OFF @ Note

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE AND ITS ACCESSORIES

Refer to Figure [A] in the lllustrative Guide to check the contents of the package.

Room thermostat 3. Operation warning light
loniser warning light (Only for model M2- 4. Power switch
200 - Type L4804) 5. Technical data
PREPARATION
Unpack the product.

Check that it is intact and not damaged.
Pull the cable from the cable reel at the bottom.
Connect the product to the domestic mains.

USE

WARNING! This appliance is not to be used if it has been dropped
or if there are visible signs of damage.

For fan operation, move the power switch (4) to the cool air position and adjust the ambient
thermostat (1) to the maximum temperature.

To obtain hot air, move the power switch (4) to the hot air position and adjust the ambient
thermostat (1) to the required temperature.

To obtain very hot air, move the power switch (4) to the very hot air position and adjust the
ambient thermostat (1) to the required temperature.

To switch the appliance off, turn the power switch (4) to off.

11
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Anti-freeze function

This function assures maintaining the room temperature at around +5°C. The fan heater turns on
automatically as soon as the temperature falls below this value.

*  Adjust the room thermostat (1) to the minimum temperature.

*  Turn the power switch (4) to the hot air position to gradually achieve a temperature of +5°C.

*  Turn the power switch (4) to the very hot air position to quickly achieve a temperature of +5°C

loniser function (Only for model M2-200 - Type L4802)

The fan heater with loniser is equipped with a device that mimics the natural ionisation phenomenon.
The ions generated by the fan heater have a positive effect on the air, cleaning and purifying it.

MAINTENANCE AND STORAGE

WARNING! Always disconnect the appliance from the mains
supply before cleaning or performing maintenance.

The fan heater may be cleaned using a soft, slightly damp cloth. Dry well after cleaning.

WARNING! Once you have finished using this appliance, make
sure it has cooled down completely before putting it away.

Keep the fan heater in a cool, dry place, out of reach of children.
When you put the fan heater away, make sure it is well-protected from dust.

DISPOSAL

The packaging of the appliance is made of recyclable materials. Dispose of it in accordance
%@ with the environmental protection regulations.

Pursuant to Directive 2012/19/EU on waste electrical and electronic equipment (WEEE), the
E crossed bin symbol on the appliance or its packaging indicates that the appliance must be

disposed of separately from other waste at the end of its useful life.
™ The user must therefore take the appliance to an appropriate recycling centre for electrical

and electronic equipment. Alternatively, instead of handling the disposal, the user can hand
over the appliance to the retailer when a new, equivalent one is purchased. The user can hand over
electronic products measuring less than 25 cm to retailers of electronic products having a sales area
of at least 400 m? free of charge and with no obligation to buy. Appropriate separate collection for the
subsequent procedure for the decommissioned appliance for recycling, which includes treatment and
environmentally friendly disposal helps prevent adverse effects on the environment and health and
promotes reusing and/or recycling materials that the appliance consists of.

ASSISTANCE AND WARRANTY

The appliance is guaranteed for a period of two years from the date of delivery. Evidence shall be
taken as the date indicated on the receipt/invoice (provided it is legible), unless the buyer can prove
that the delivery occurred later.

In the event of a defect in the product which existed prior to the date of delivery, appliance repair or
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replacement is guaranteed free of charge, unless one of the two solutions is disproportionate to the

other. The buyer has the obligation to notify an authorised Service Centre of the non-conformity within

two months from discovering the defect.

The warranty does not cover any part that may be defective due to: EN I

a. Damage from transport or accidental drops,

b. Incorrect installation or inadequate electrical system,

c. Repairs or alterations made by unauthorised personnel,

d. Poor or incorrect maintenance and cleaning,

e. Product and/or product parts subject to wear and/or consumables,

f. Failure to comply with the appliance’s operating instructions negligent or careless use,
g. an obstruction at the cold air inlet and hot air outlet (front and rear grid),

h. the product being covered while it is running,

i. objects being inserted into the grids,

j- a twisted, bent or damaged power cord due to negligence.

The list above is purely indicative and not exhaustive and in any case, this warranty shall not cover all
circumstances that cannot be attributed to manufacturing defects of the appliance.

In addition, the warranty does not cover any case of improper use of the appliance and professional
use.

All liability is disclaimed for any damage that may directly or indirectly be caused to persons, property
and pets as a result of failure to comply with all the instructions provided in the “Instructions and
Warnings Booklet” regarding appliance installation, use and maintenance.

This is without prejudice to any contractual warranty claims against the seller.

Methods of support

Appliance repairs must be carried out by an authorised Service Centre. If the faulty appliance is under
warranty, it must be sent to the Service Centre together with a fiscal document that can confirm the
date of sale or delivery.
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INFORMATION REQUIREMENTS FOR ELECTRIC LOCAL SPACE HEATERS

Model identifier(s): Type L4803-L4804

ltem

[ Symbol | Value | Unit

ltem

[ Unit

Heat output

Type of heat input, for electric storage local space

heaters only (select one)

manual heat charge control, with integrated

Nominal heat output | P__ 22 | kW thermostat no
Minimum heat P 11 KW manual heat charge control with room and/or no
output (indicative) min ' outdoor temperature feedback
Maximum conti- p 50 KW electronic heat charge control with room and/or no
nuous heat output maxe ’ outdoor temperature feedback
Auxiliary electricity consumption fan assisted heat output no
At nominal heat ol 90 KW Type of heat output/room temperature control (select
output max ' one)
At minimum heat ol 11 KW single stage heat output and no room tempera- no
output min ture control
In standby mode ol na | kw Two or more manual stages, no room tempera- no
S8 ture control
with mechanic thermostat room temperature e
control y
with electronic room temperature control no
electronic room temperature control plus day no
timer
electronic room temperature control plus week no

timer

Other control options (multiple selections possible)

room temperature control, with presence

detection no
room tgmperature control, with open window no
detection

with distance control option no
with adaptive start control no
with working time limitation no
with black bulb sensor no

Contact details

Tenacta Group S.p.A. - Via Piemonte, 5/11 - 24052 Azzano S.Paolo (BG) - ltaly
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INTRODUCCION

Estimado cliente: Gracias por haber elegido nuestro producto. Estamos seguros de
que usted podra apreciar su calidad y fiabilidad, ya que ha sido disefiado y fabricado
considerando la satisfaccion del cliente. Estas instrucciones de uso respetan la norma
europea EN 82079.

{ADVERTENCIA! Instrucciones y advertencias para un uso
seguro.

Antes de utilizar este aparato, lea atentamente las instrucciones de uso
y, especialmente, las observaciones y advertencias de seguridad, que
se deben respetar. Guarde este manual junto con su guia ilustrativa para
consultas futuras. Si el aparato se cediera a otro usuario, asegurese de
entregarlo también junto con esta documentacion.

@ NOTA: Si tiene dificultades para comprender cualquier parte de este
manual o le surgen dudas, péngase en contacto con la empresa a través de
la direccion indicada en la ultima pagina, antes de utilizar el producto.

@ NOTA: Las personas con problemas de vision pueden consultar la
version digital de este manual de instrucciones en la pagina web
www.tenactagroup.com

INDICE
Introduccién.............coevuennn Pag.15 USO.....covviiiiiiiriiriinnrnnennss pag. 18
Advertencias de seguridad............ pag.15 Mantenimiento y conservacion...... pag.19
Referencia de simbolos............... pag.18 Eliminacion........................ pag. 19
Descripcién del aparato y de Asistenciay garantia............... pag. 20
los accesorios .......vvuvevvnnnnan pag.18 Guiailustrativa...........coovevvnvvnnnnnns |
Preparacion...............coeuennn. pag.18 Datostécnicos...........cccvvvvernivennnns ]

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
» Tras el desembalaje, asegurese de que el aparato esté intacto, de que
no falte ninguna parte consultando la guia ilustrativa y de que no haya
senales de dafos debidos al transporte. Si tiene dudas, no utilice el
aparato y péngase en contacto con un centro de asistencia autorizado.

jATENCION! Quite del aparato los materiales de comunicacion,
como etiquetas, marbetes, etc., antes de utilizarlo.
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{ATENCION! Riesgo de asfixia.
Los nifios no deben jugar con el embalaje. Mantenga la bolsa de
plastico fuera del alcance de los nifos.

Este aparato debe utilizarse unicamente con el fin para el cual ha sido
disenado, es decir, como TERMOVENTILADOR para uso doméstico.
Cualquier otro uso se considera impropio y por tanto peligroso.

Antes de conectar el aparato a la red eléctrica, asegurese de que el
voltaje y la frecuencia indicados en los datos técnicos del aparato
correspondan con los de la red eléctrica. Estos datos técnicos se
encuentran en el aparato o en la fuente de suministro, de haberlos
(consulte la guia ilustrativa).

Los nifios menores de 3 anos deben mantenerse a distancia del aparato
si no estan constantemente vigilados.

Los nifios con edades comprendidas entre los 3 y los 8 anos pueden
encender y apagar el aparato siempre que éste haya sido colocado o
instalado en su posicion normal de funcionamiento y ellos estén vigilados
o hayan recibido las instrucciones sobre el uso del mismo y entiendan los
peligros que entrana. Los nifios con edades comprendidas entre los 3 y
los 8 afos no deben introducir el enchufe en la toma eléctrica ni regular o
limpiar el aparato ni realizar el mantenimiento del mismo.

ATENCION: Algunas partes de este producto pueden alcanzar
temperaturas muy altas y provocar quemaduras. Hay que prestar
la maxima atencion en aquellos lugares donde haya nifios o
personas vulnerables.
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El aparato puede ser utilizado por nios mayores de 8 afnos y
por personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales
reducidas, o sin experiencia o los conocimientos necesarios,
siempre y cuando estén vigilados, o bien después de que hayan
recibido las instrucciones sobre el uso seguro del aparato y hayan
comprendido los peligros que entrafa. Los ninos no deben jugar
con el aparato. La limpieza y el mantenimiento deben ser llevados
a cabo por el usuario y no por nifios sin supervision.

® NO utilice el aparato con las manos mojadas o los pies humedos
o descalzos.

Q NO tire del cable de alimentacion o del aparato, para desenchufarlo
de la toma de corriente.



© NO tire ni levante el aparato utilizando el cable de alimentacion.

O NO exponga el aparato a la humedad, al efecto de los agentes
atmosféricos (lluvia, sol) o a temperaturas extremas.

Desenchufe el aparato de la alimentacion eléctrica antes de llevar a cabo
operaciones de limpieza 0 mantenimiento, o si no va a utilizarlo.

En caso de averia o problemas de funcionamiento del aparato, apaguelo
y no lo manipule indebidamente. Si es preciso repararlo, dirijase
unicamente a un centro de asistencia técnica autorizado.

Si el cable de alimentacion esta danado, hagalo sustituir en un Centro de
Asistencia Técnico autorizado, para prevenir cualquier riesgo.

Si el aparato se utiliza en cuartos de baino, desenchtifelo después del
uso, puesto que la cercania al agua representa un peligro incluso cuando
el aparato esta apagado.

Para asegurar una mayor proteccion, se recomienda instalar un
dispositivo de corriente diferencial en el circuito eléctrico que alimenta
el cuarto de bano, cuya corriente diferencial de funcionamiento nominal
no supere los 30 mA (el valor ideal es de 10 mA). Pida a su instalador
sugerencias al respecto.

O Este aparato no debe entrar en contacto con agua, liquidos en general,
spray ni vapores. Para las actividades de limpieza y mantenimiento,
consulte exclusivamente el apartado especifico de este manual.

ONO use este aparato cerca de una bafera, de una ducha o de una piscina.
NO use el aparato cerca del fregadero lleno de agua. Durante el uso, el
aparato debe ponerse de tal forma que no pueda caerse en el fregadero.
Este aparato no debe colocarse debajo de una toma de corriente.

ONO deje este aparato en contacto ni cerca de materiales y/o superficies
facilmente inflamables o que puedan estropearse con el calor.

Utilice este termoventilador en una superficie horizontal y estable, o
fijelo en la pared, de estar previsto.

A {ATENCION! Para evitar el sobrecalentamiento, no cubra el
aparato.

tejidos, las cortinas u otros materiales inflamables a una distancia
minima de 1 m respecto de la salida de aire.

c jATENCION! Para reducir el riesgo de incendio, mantenga los
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;ATENCION! NO utilice este aparato en habitaciones pequefias
cuando estén ocupadas por personas que no puedan abandonarlas
por si solas, a menos que estén siempre vigiladas.

» Paralas caracteristicas del aparato consulte el empaque exterior.
ES « Utilice el aparato tinicamente con los accesorios suministrados que son
parte integrante del mismo.
* O NO utilice cables alargadores ni adaptadores.

REFERENCIA DE SIMBOLOS
A Advertencia x Aire frio
® Prohibicion O Aire caliente (1100 W)
@ No cubra . Aire muy caliente (2200 W)
>x< Antihielo MAX Temperatura maxima
O Aparato apagado @ Nota/Informacion

DESCRIPCION DEL APARATO Y DE LOS ACCESORIOS

Consulte la Figura [A] de la Guia llustrativa para controlar el contenido del paquete.

1. Termostato de ambiente 3. Piloto luminoso de funcionamiento
2. Piloto luminoso del lonizador (solo para el modelo 4.  Conmutador de potencia
M2-200 - Type L4804) 5. Datos técnicos
PREPARACION

Desempaque el producto.

Constate que el producto esté entero y no presente dafos.

Extraiga el cable de alimentacion del enrollador de cable situado en el fondo.
Conecte el producto a la red eléctrica de la vivienda.

Uso

A jATENCION! NO utilice este aparato si presenta sefiales de dafios
visibles.

e Para la funcion ventilador, desplace el conmutador de potencia (4) hasta la posicion de aire
fresco y regule el termostato de ambiente (1) a la maxima temperatura.

e Para obtener aire caliente, desplace el conmutador de potencia (4) hasta la posicion de aire
caliente y regule el termostato de ambiente (1) a la temperatura deseada.
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*  Paraobtener aire muy caliente, desplace el conmutador de potencia (4) hasta la posicién de aire
muy caliente y regule el termostato de ambiente (1) a la temperatura deseada.

*  Para apagar el aparato, desplace el conmutador de potencia (4) hasta situarlo en la posicién
de apagado.

Funcion antihielo

Esta funcion garantiza el mantenimiento de una temperatura ambiente aproximada de +5 °C. Cuando

la temperatura se situa por debajo de este nivel, el termoventilador se enciende automaticamente.

e Coloque el termostato ambiente (1) en la temperatura minima.

e Gire el conmutador de potencia (4) hasta la posicién de aire caliente para un restablecimiento
gradual de la temperatura a +5°C.

*  Gireelconmutador de potencia (4) hastala posicion de aire muy caliente para un restablecimiento
rapido de la temperatura a +5°C.

Funcion ionizador (solo para el modelo M2-200 - Type L4802)

El termoventilador con ionizador cuenta con un dispositivo que reproduce el fendmeno natural de
ionizacién. Los iones generados por el termoventilador actdan positivamente en el aire, reactivandolo
y limpiandolo.

MANTENIMIENTO Y CONSERVACION
/_\ ;ATENCION! Desconecte siempre el enchufe de la toma de

corriente eléctrica antes de limpiar el aparato o someterlo a
mantenimiento.

El termoventilador puede limpiarse con un pafio suave y ligeramente humedecido. Seque
cuidadosamente luego de la limpieza.

JATENCION! Después de usar el aparato, asegurese de que se
haya enfriado completamente antes de guardarlo.

Mantenga el termoventilador fuera del alcance de los nifios en un lugar fresco y seco.
Al volver a colocar el termoventilador, asegurese de que esté bien protegido contra el polvo.

ELIMINACION

El embalaje del aparato se ha realizado con materiales reciclables. Elimine el embalaje
respetando las normas de proteccién medioambiental.
De conformidad con la Directiva 2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos y
electrénicos (WEEE), el simbolo del contenedor tachado presente en el aparato o en su
embalaje indica que el aparato debe eliminarse separado del resto de residuos al final
de su vida util.
El usuario, por tanto, debera entregar el aparato a un centro autorizado de reciclado
de equipos eléctricos y electronicos. Como alternativa, en lugar de encargarse de la
eliminacion, el usuario podra entregarlo al distribuidor al comprar un aparato nuevo equivalente.
El usuario puede entregar productos electrénicos que midan menos de 25 cm a vendedores
de productos electrénicos que tenga un area de ventas minima de 400 m? gratuitamente y
sin ninguna obligacién de compra. Una adecuada recogida selectiva y el siguiente envio del
aparato para el reciclaje, el tratamiento y la eliminacién ecocompatible, contribuyen a evitar
posibles consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud publica, y favorecen el
reciclaje de los materiales que componen el aparato.
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ASISTENCIA Y GARANTIA

El aparato cuenta con un periodo de garantia de dos afos a partir de la fecha de entrega. La fecha
vélida sera la indicada en el recibo/factura (siempre que sea legible claramente), a no ser que el
comprador pruebe que la entrega fue posterior.

En caso de defecto del producto anterior a la fecha de entrega, se garantiza la reparacion o la
sustitucion del aparato sin gastos, a no ser que una de las dos soluciones resulte desproporcionada
respecto de la otra. El comprador tiene el deber de comunicar a un Centro de Asistencia el defecto de
conformidad en un plazo de dos meses desde el descubrimiento de dicho defecto.

La garantia no cubre todas las partes que resulten defectuosas por:

a. dafios por transporte o por caidas accidentales,

b. instalacion errénea o instalacion eléctrica inadecuada,

c. reparaciones o cambios realizados por personal no autorizado,

d. ausencia o incorrecto mantenimiento y limpieza,

e. producto y/o partes de productos sujetos a desgaste y/o de consumo,

f. incumplimiento de las instrucciones para el funcionamiento del aparato, negligencia o desidia
durante el uso,

g. obstruccion de entrada del aire frio y salida del aire caliente (rejilla delantera y trasera),
h. cobertura del producto en funcionamiento,

i. introduccion de objetos dentro de las rejillas,

j. cable de alimentacion torcido, doblado o estropeado por desidia.

La lista anterior es solo a modo de ejemplo y no es exhaustiva, ya que esta garantia no cubre todas
aquellas circunstancias que no dependan de defectos de fabricacion del aparato.

Ademas, la garantia queda excluida en todos los casos de uso inadecuado del aparato y en caso de
uso profesional.

La empresa no asume ninguna responsabilidad por posibles dafios que puedan afectar directa o
indirectamente a personas, objetos o animales domésticos como consecuencia del incumplimiento
de todas las indicaciones del “Manual de instrucciones y advertencias” en materia de instalacion, uso
y mantenimiento del aparato.

Se excluyen las acciones contractuales de garantia en relacién con el vendedor.

Modo de asistencia

La reparacién del aparato debe realizarse en un Centro de Asistencia autorizado. El aparato
defectuoso en garantia debera enviarse al Centro de Asistencia junto con un documento fiscal en el
que figure la fecha de venta o entrega.
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REQUISITOS DE INFORMACION’QUE DEBEN CUMPLIR LOS APARATOS DE
CALEFACCION LOCAL ELECTRICOS

Identificador(es) de modelo: Type L4803-L4804

Partida | Simbolo | Valor | Unidad

Partida

| Unidad

Potencia calorifica

Tipo de aportacion de calor, Ginicamente para los apa-
ratos de calefaccion local eléctricos de acumulacion

(seleccione uno)

Potencia calorifica control manual de la carga de calor, con termosta-
nominal Pron 2.2 KW to integrado no
Potgncialca!oriflica P 11 W control manual dg la carga de cglor con respuesta o
minima (indicativa) min ' a la temperatura interior o exterior
Potencia calorifica P 99 W control electrénico de la carga de calor con no
maxima continuada max,c ' respuesta a la temperatura interior o exterior
Consumo auxiliar de electricidad potencia calorifica asistida por ventiladores no
A po.tencia calorifica ol 99 W Tipo de control de potencia calorifica/de temperatura
nominal max ' interior (seleccione uno)
A pgtencia calorifica ol 11 W potencia calorifipa dg un solo nivel, sin control no
minima min ' de temperatura interior
En modo de espera el na W Dos 0 mas niyele§ manuales, sin control de no
temperatura interior
con control de temperatura interior mediante si
termostato mecanico
con control electrénico de temperatura interior no
control electrénico de temperatura interior y no
temporizador diario
control electrénico de temperatura interior y o
temporizador semanal
Otras opciones de control (pueden seleccionarse
varias)
control c!e temperatura interior con deteccion de o
presencia
control de temperatura interior con deteccion de no
ventanas abiertas
con opcién de control a distancia no
con control de puesta en marcha adaptable no
con limitacién de tiempo de funcionamiento no
con sensor de lampara negra no

Informacion de
contacto

Tenacta Group S.p.A. - Via Piemonte, 5/11 - 24052 Azzano S.Paolo (BG) - Italy
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INTRODUCAO

Prezado cliente, agradecemos pela compra de nosso produto. Temos certeza de que ird
apreciar a sua qualidade e fiabilidade, pois foi projetado e fabricado tendo em vista, em
primeiro lugar, a satisfacdo do cliente.As presentes instrugdes para a utilizagdo estdo em
conformidade com a norma europeia EN 82079.

A ADVERTENCIA! Instrucdes e avisos para 0 emprego seguro.

Antes de utilizar este aparelho, leia atentamente as instrugdes para o uso,
principalmente as notas sobre a seguranca e as adverténcias que devem
ser respeitadas. Conserve este manual com o respetivo guia ilustrado para
que possa ser consultado futuramente. No caso de ceder o aparelho a
terceiros, entregar também toda a documentacao.

@ NOTA: Se ao ler este manual algumas partes resultarem dificeis de
entender, ou no caso de duvidas antes de utilizar o produto, contacte
a empresa junto a morada indicada na ultima pagina.

@ NOTA: os deficientes visuais podem consultar a versao digital
destas instrucoes para o uso no site www.tenactagroup.com

INDICE
Introdugdo............cocviuennnn Pag.22 EMPrego.........ocevviviniiiinnnnns pag. 25
Avisos sobre a seguranca........... pag.22 Manutencéo e conservagao.......... pag. 26
Legenda dos simbolos............... pag.25 Eliminagdo..............cevvvunvnnn pag. 26
Descri¢ao do aparelho e Assisténcia e garantia............... pag. 27
dos acesSOrioS ....uuvuveirnreninns pag.25 Guiailustrado.............ccovuiiuiinnnnn, |
Preparac@o............coovvvevnnnns pag.25 Dadostécnicos...........cvvveiuinrnnnss Il
AVISOS SOBRE A SEGURANCA

* Apds remover o aparelho de sua embalagem, certifique-se de que esteja
intacto e completo, fornecido com as partes ilustradas no guia, e que ndo
haja sinais de danos imputaveis ao transporte. Em caso de duvida, ndo
utilize o aparelho e contacte um Centro de Assisténcia Autorizado.

ATENCAO! Remover do aparelho eventuais materiais informativos
tais como etiquetas, cartoes, etc. antes de utiliza-lo.
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ATENCAO! Risco de asfixia.
A As criancas nao devem brincar com a embalagem. Manter o
invélucro plastico longe do alcance das criangas.

» Este aparelho deve ser utilizado apenas para os fins para os quais foi
projetado, ou seja,como TERMOVENTILDOR para uso doméstico. Qualquer
outro emprego sera considerado nao conforme e, portanto, perigoso.

* Antes de ligar o aparelho a rede elétrica, certifique-se de que os
parametros de tensédo e frequéncia indicados nos dados técnicos do
aparelho correspondam aos valores do fornecimento de energia elétrica.
Estes dados técnicos estdo indicados no aparelho ou na unidade de
suprimento de energia, se houver (refira-se ao guias ilustrado).

* Ascriancas deidade inferior aos 3 anos devem ser mantidas a distancia
do aparelho se nao forem constantemente vigiadas.

* As criancas de idade compreendida entre os 3 e os 8 anos podem
apenas acender/desligar o aparelho desde que tenha sido colocado ou
instalado na sua normal posicéao de funcionamento e que sejam vigiados
ou recebam instrucdes sobre a utilizacao do aparelho e compreendam
os perigos. As criancas de idade entre os 3 e os 8 anos nao devem inserir
a ficha, regular ou limpar o aparelho nem executar a manutencao pela
qual é responsavel o utilizador.

ATENCAO: Algumas partes do presente produto podem tornarse
muito quentes e provocar queimaduras.E necessario prestar especial
atencao onde estdo presentes criangas e pessoas vulneraveis.

* Oaparelho pode ser utilizado por criancas menores de 8 anos e por
pessoas comreduzidas capacidades fisicas, sensoriais ou mentais,
ou desprovidas de experiéncia ou do conhecimento necessario,
desde que sejam pervisionadas apds receberem as instrucoes
referentes a utilizacao segura do aparelho e a compreensao dos
perigos inerentes a ele. As criancas nao devem brincar com o
aparelho. As operacoes de limpeza e manutencao, previstas para
serem realizadas pelo utilizador, nao devem ser feitas por criancas
sem supervisao.

* O NAO utilizar o aparelho com as maos molhadas ou com os pés
humidos e descalcos.

«  © NAO puxar o cabo de alimentacéo do aparelho para tirar a ficha da
tomada de corrente.
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© NAO puxe ou levante o aparelho pelo cabo de alimentagéo.

Q NAO expor o aparelho 4 humidade, a acao de agentes atmosféricos
(chuva, sol) nem a temperaturas extremas.

Retirar sempre a ficha datomada de alimentacao elétrica antes de efetuar
a limpeza ou a manutencao e quando nao se esta a utilizar o aparelho.
No caso de avaria ou de mau funcionamento do aparelho cabe apaga-lo
sem o violar. Para uma eventual reparacao dirigir-se exclusivamente ao
centro de assisténcia técnica autorizado.

Se o cabo de alimentagao estiver danificado deve ser substituido junto a um
centro de assisténcia técnica autorizado, de modo a prevenir qualquer risco.
Se o aparelho for utilizado em locais para 0 banho, é necessario retirar aficha
da tomada apds o uso porque a aproximagao com a agua é perigosa mesmo
com o aparelho desligado.

Para garantir uma melhor protecao aconselha-se aplicar ao circuito elétrico
que alimenta a casa de banho um dispositivo de corrente diferencial, com
corrente diferencial de funcionamento nominal nao superior aos 30maA (ideal
10mA). Pedir ao préprio instalador um conselho sobre o assunto.

S NAO Este aparelho ndo deve entrar em contacto com agua, outros
liquidos, sprays ou vapores. Para as atividades de limpeza e manutencao,
consultar exclusivamente o respetivo paragrafo deste manual.

Q NAO utilizar este aparelho junto a banheiras, duches ou piscinas. NAO
usar os aparelhos nas proximidades de pias com agua. Durante o uso, o
aparelho deve ser colocado de modo que nao possa cair na pia.

Este aparelho nunca deve ser posicionado imediatamente em baixo de
uma tomada elétrica.

S NAO deixe o aparelho em contacto ou nas proximidades de materiais e
superficies facilmente inflamaveis ou que possam ser danificadas com o calor.
Usar este termoventilador sobre uma superficie horizontal e estavel ou
fixa-lo na parede, se houver essa possibilidade.

A ATENCAO! N&o cubrir o aparelho para evitar sobreaquecimentos.

é ATEN(;AO! Para reduzir o risco de incéndio, manter tecidos,

cortinas ou outros materiais inflamaveis a uma distancia minima
de 1 m da saida de ar.
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ATENCAO! NAO utilizar este aparelho em aposentos pequenos quando
estiverem ocupados por pessoas incapazes de deixar o aposento
sozinhas, exceto se puderem contar com supervisao constante.

» Para as caracteristicas do aparelho, referir-se a embalagem externa.

o Utilizar unicamente com os acessdrios fornecidos que sao partes

integrantes do aparelho.
* O NAO use cabos de extensao ou adaptadores.
LEGENDA DE SiMBOLOS
A Aviso . Ar frio
® Proibicao O Ar quente (1100 W)
@ N&o cobrir ‘ Ar muito quente (2200 W)
>1< Antigelo MAX Temperatura maxima
O Aparelho desligado @ Nota/Informagéo

DESCRIGAO DO APARELHO E DOS ACESSORIOS

Consultar a Figura [A] no Guia llustrado para controlar o contetido da embalagem.

1. Termostato ambiente 3. Indicador luminoso de funcionamento
2. Indicador luminoso lonizador (Somente parao 4. Comutador de poténcia
modelo M2-200 - Type L4804) 5. Dados técnicos
PREPARACAO

e Desembalar o produto.

e  (Certificar-se de que o produto esteja intacto e ndo danificado.

e Extrair o cabo de alimentagéo do local destinado ao armazenamento de cabos situado na parte
posterior.

e Conectar o produto a rede elétrica doméstica.

EMPREGO

ATENCAO! NAO utilizar este aparelho se apresentar sinais
evidentes de danos.

¢ Para a fungéo ventilador, deslocar o comutador de poténcia (4) para a posi¢ao ar fresco e
regular o termdstato ambiente (1) na temperatura maxima.
e Para obter ar quente, deslocar o comutador de poténcia (4) para a posigdo ar quente e regular
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o termdstato ambiente (1) na temperatura desejada.

e Para obter ar muito quente, deslocar o comutador de poténcia (4) para a posigdo ar muito
quente e regular o termostato ambiente (1) na temperatura desejada.

*  Paradesligar o aparelho, deslocar o comutador de poténcia (4) para a posi¢ao desligado.

Funcéo anticongelamento

Esta fungdo mantém a temperatura ambiente em +5°C, aproximadamente. Quando a temperatura for

inferior a este valor, o termoventilador ativa-se automaticamente.

*  Regule o termostato ambiente (1) na temperatura minima.

*  Rodar o comutador de poténcia (4) para a posi¢ao ar quente para um restabelecimento gradual
da temperatura a +5°C.

*  Rodar o comutador de poténcia (4) para a posigdo ar muito quente para um restabelecimento
rapido da temperatura a +5°C.

Funcéao lonizador (somente para o modelo M2-200 - Type L4802)

O termoventilador com ionizador é dotado de um dispositivo que reproduz o fenémeno natural
da ionizagdo. Os ides gerados pelo termoventilador atuam positivamente no ar, reativando-o, e
tornando-o mais limpa.

MANUTENCAO E CONSERVACAO

ATENCAO! Retirar sempre a ficha da tomada elétrica antes de
efetuar a limpeza ou a manutencao.

O termoventilador pode ser limpo com um pano macio e ligeiramente humedecido. Seque
meticulosamente apos a limpeza.

ATENCAO! Depois de usar o aparelho, certificar-se de que esteja
completamente arrefecido antes de guardar.

Mantenha o termoventilador fora do alcance das criangas, em local fresco e seco.
Ao guardar o termoventilador, assegure-se de que o aparelho esteja bem protegido contra
0 po para evitar que ele penetre no interior do aparelho.

ELIMINACAO

Oy A embalagem do aparelho é feita com materiais reciclaveis. Elimine-a em conformidade
%é com as normas de protegdo ambiental.

Nos termos da Diretiva 2012/19 /UE relativa aos equipamentos elétricos e eletrénicos
(WEEE), o simbolo do bidao cruzado no aparelho ou em sua embalagem indica que o
produto deve ser eliminado separadamente dos outros residuos no final de sua vida util.

Portanto, o usudrio deve levar o aparelho a um centro de reciclagem adequado para

equipamentos elétricos e eletronicos. Como alternativa, ao invés de elimina-lo, o
aparelho pode ser entregue ao revendedor no momento da compra de um produto equivalente.
O utilizador pode entregar os produtos eletronicos com menos de 25 cm, gratuitamente e sem
obrigagcdo de compra, a revendedores com area de vendas de, pelo menos, 400 m2. A adequada
recolha diferenciada para o sucessivo procedimento de desmantelamento do aparelho para
reciclagem, que inclui tratamento e eliminagéo ecolégica, contribui a evitar efeitos adversos
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ao ambiente e a saude e promove a reciclagem e reutilizagdo de materiais com o0s quais o
aparelho é composto.

ASSISTENCIA E GARANTIA

O aparelho é garantido por um periodo de dois anos a partir da data de entrega. Sera considerada a

data da nota fiscal/fatura (se estiver claramente legivel) exceto no caso em que o cliente comprovar

que a entrega foi feita posteriormente.

Em caso de defeito do produto preexistente a data de entrega, € garantida a reparagdo ou a PT I
substituicao gratuita do aparelho, exceto quando uma dessas solugdes for considerada inapropriada.

O comprador tem a obrigacdo de comunicar ao Centro de Assisténcia autorizado o defeito de
conformidade no prazo de dois meses a partir da identificagéo do defeito.

A garantia néo oferece cobertura a nenhuma das partes que apresentarem defeitos causados por:

a. danos durante o transporte ou quedas acidentais;

b. instalagdo incorreta ou inadequages no sistema elétrico;

c. reparagdes ou modificacdes efetuadas por pessoal ndo autorizado;

d. manutencé&o e limpeza escassa ou ndo efetuadas corretamente;

e. produto e ou partes do produto sujeitos ao desgaste e ou consumiveis;
f. inobservancia das instru¢des para o funcionamento do aparelho, negligéncia ou omissdes
durante o uso,

g. obstrucdo da entrada de ar quente (grelha dianteira e traseira),

h. cobertura do produto em funcionamento,

i. insercéo de objetos dentro das grelhas,

j. cabo de alimentag&o torcido, dobrado ou danificado por negligéncia.

A lista acima indicada é meramente exemplificativa e ndo exaustiva e a garantia néo tera validade em
todos os casos em que nao houver comprovacao do defeito de fabricagao do aparelho.

Além disso, a garantia ndo é aplicavel em todos os casos de uso impréprio do aparelho e em caso
de uso profissional.

Exime-se de qualquer responsabilidade por eventuais danos diretos ou indiretos causados a
pessoas, objetos e animais domésticos decorrentes do ndo cumprimento de todas as prescricdes
indicadas no respetivo “Manual de Instrugdes e avisos” no que se refere & instalagdo, ao uso e a
manuteng¢&o do aparelho.

Isso sem prejudicar as a¢bes contratuais de garantia relativas ao vendedor.

Modalidade de assisténcia

A reparacéo do aparelho deve ser efetuada em um Centro de Assisténcia autorizado. O aparelho
defeituoso, se estiver no prazo de garantia, devera ser entregue ao Centro de Assisténcia juntamente
com um documento fiscal que comprove a data da compra.
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REQUISITOS DE INFORMAGAO PARA AQUECEDORES
DE AMBIENTE LOCAL ELETRICOS

Identificador(es) de modelo: Type L4803-L4804

Elemento [ Simbolo | Valor | Unidade

Elemento

[ Unidade

Poténcia calorifica

Tipo de poténcia calorifica, apenas para os aque-
cedores de ambiente local elétricos de acumulacéo

(selecionar uma op¢éo)
Poténcia calorifica P 22 W Comgndo manual da carga térmica, com Nio
nominal nom terméstato integrado
Poténcia calorifica Comando manual da carga térmica, com re- <
minima (indicativa) P 11 kW troagao da temperatura interior e/ou exterior Nao
Poténcia calorifica p 99 W Comando eletronico da ca_rga Férmica, com_ Nio
continua maxima maxe ' retroac@o da temperatura interior e/ou exterior
Consumo de eletricidade auxiliar Poténcia calorifica com ventilador Néo
A poténcia calorifica ol 90 W Tipo de poténcia calorifica/comando da temperatura
nominal max ' interior (selecionar uma op¢éo)
A poténcia calorifica Poténcia calorifica numa fase unica, sem coman- ~
minima e, 11 kW do da temperatura interior Nao
Em estado de vigiia el na W Egnt;i;as ou mails fa;es manuais, sem comando Nio
peratura interior
Com’comando Qa.temperatura interior por sim
termostato mecanico
Com comando eletronico da temperatura interior Nao
Com comando eletrénico da temperatura interior Néo
e temporizador didrio
Com comando eletronico da temperatura interior Niio
e temporizador semanal
Outras opcoes de comando (selecdo multipla
possivel)
Comando da temperatura interior, com detegao Nio
de presenca
Comando da temperatura interior, com detegéo Nio
de janelas abertas
Com opgao de comando a distancia Nao
Com comando de arranque adaptativo Nao
Com limitagc&o do tempo de funcionamento Néo
Com sensor de corpo negro Néo

Elementos de
contacto

Tenacta Group S.p.A. - Via Piemonte, 5/11 - 24052 Azzano S.Paolo (BG) - Italy
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BEVEZETES

Tisztelt Vasarlonk! Készonjik, hogy termékinket valasztotta. Biztosak vagyunk benne, hogy
értekelni fogja a termék minéségét és megbizhatésdgat, mivel a tervezése €s gyartdsa sordn
arra torekedltiink, hogy vasarloink elégedettek legyenek. Jelen haszndlati utasitas megfelel az
EN 82079 eurdpai szabvanynak.

c FIGYELEM! Utasitasok és figyelmeztetések a biztonsagos

hasznalathoz.

A berendezés hasznalata el6tt figyelmesen olvassa el a hasznalati utasitast,
killonés tekintettel a biztonsagi utasitasokra és figyelmeztetésekre,
amelyeket be kell tartani. A késébbiekre tekintettel tartsa a kézikdnyvet
egyiitt a képes Utmutatéval. Amennyiben atadja a késziiléket egy masik
felhasznalénak, iigyeljen arra, hogy jelen dokumentaciot is atadja vele
egyutt.

® MEGYJEGYZES: ha jelen utmutaté barmelyik része nehezen érthet6,
illetve ha barmilyen kérdése van réla, akkor a termék hasznalata el6tt vegye
fel a kapcsolatot a vallalattal az utolsé oldalon jelzett cimen.

@ MEGJEGYZES: a gyengén latok a kovetkezé weboldalon tekinthetik meg
jelen hasznalati utasitas digitalis verziojat: www.tenactagroup.com

TARTALOMJEGYZEK
Bevezetés...........coviiiniinnn oldal29 Akészilék hasznilata............... oldal 32
Biztonsagi tudnivalok................ oldal29 Karbantartas és tarolas............. oldal 33
Jelmagyarazat....................... oldal 32 A késziilék artalmatlanitasa......... oldal 33
A késziilék és a tartozékainak Szervizésgarancia................. oldal 34
lefrasa......covvvviiiiiiniininnnnn, oldal 32 Képes hasznalati utmutato................. |
El6készités ..........ovviviinnnnnns oldal 32 Miiszaki adatok ..............cevvenvnnnn Il

BIZTONSAGI TUDNIVALOK

* Kicsomagolas utan gy6z6djéon meg arrdl, hogy a késziilék sértetlen, a
csomagolashan a képes tutmutaton szerepl6 ésszes alkatrész benne van, és
nem lat szallitasbol adodo sériilési jeleket. Ha kétsége tamad, ne hasznalja
a késziiléket, és forduljon egy markaszervizhez.

FIGYELEM! Hasznalat el6tt tavolitsa el a késziilékrol az esetleges
tajékoztato anyagokat, pl. cimkéket, kartyakat stb.
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FIGYELEM! Fulladasveszély.
A Ne jatsszanak gyermekek a késziilékkel. A miianyag tasakot tartsa

gyermekektél tavol.

Ez a keésziilék kizardlag rendeltetésszeriien, vagyis haztartasi célra
(HOSUGARZO VENTILATORKENT) hasznalhaté. Minden egyéb hasznélati
mod nem szabalyos, ennél fogva veszélyesnek mindsiil.

Miel6tt csatlakoztatna a késziiléket a halézatra, ellenérizze, hogy a
miiszaki adatokban feltiintetett fesziiltség és frekvencia megfelel6 a
halézathoz. Ezeket a miiszaki adatokat feltiintettiik a késziiléken vagy a
tapegységen, ha van ilyen (lasd a képes utmutatot).

3 év alatti gyermekeket ne engedjen a késziilék kézelébe. Ha mégis a
késziilék kdzelében tartézkodnak, folyamatosan felligyelni kell 6ket.

3 és 8 év kozotti gyermekeknek csak a késziilék be- és kikapcsolasa
megengedett, amennyiben a késziilék a normal lizemi helyzetben all,
és a készilék miikddése kdzben feliigyelik 6ket, illetve megtanitjak 6ket
a késziilék hasznalatara és az azzal jar6 veszélyekre. 3 és 8 év kozotti
gyermekeknek a csatlakozét a konnektorba bedugni, a késziiléket
tisztitani, beallitani vagy karban tartani tilos.

FIGYELEM: A késziilék néhany alkatrésze atforrosodhat, és égési
sériiléseket okozhat. Fokozott figyelemmel kell eljarni abban
az esetben, ha gyermekek vagy sériiléseknek fokozottan kitett
személyek tartozkodnak a helyiségben.
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A késziiléket 8 éves vagy annal idosebb gyerekek és csokkent
fizikai, érzékszervi vagy mentalis képességekkel rendelkezo, illetve
a megfelelo tapasztalattal vagy tudassal nem rendelkez6é személyek
csak feliigyelet alatt hasznalhatjak, vagy csak akkor, ha a késziilék
biztonsagos hasznalatardl utmutatast kaptak és tisztaban vannak a
késziilék hasznalatabol ered6 veszélyekkel. Ne jatsszanak gyerekek a
késziilékkel. A késziilék tisztitasat és karbantartasat a felhasznal6nak
kell elvégeznie; gyermekek feliigyelet mellett nem végezhetik azt el.
S Akésziiléket NE hasznalja vizes kézzel, nedves labbal vagy mezitlab.
S A dugét NE a tapkabelnél vagy a késziiléknél fogva huzza ki a
halézati csatlakozébdl.

O NE huizza vagy emelje a késziiléket a tapkabelnél fogva.

O A késziiléket NE tarolja nedves kérnyezetben vagy az idojarasi
tényez6knek kitéve (csapadék, napsiités), illetve szélsdséges



hémérsékleten.

A késziilék tisztitasa, karbantartasa el6tt, valamint abban az esetben, ha
nem hasznalja a késziiléket, hiizza ki a dugét a csatlakozobdl.

A késziilék meghibasodasa vagy rendellenes miikodése esetén
kapcsolja ki, és ne hasznalja. Az esetleges javitasokat kizardlag hivatalos
aszisztenciak6zpont végezheti.

Amennyiben a tapkabel megrongalédott, a cserét hivatalos, miiszaki
aszisztenciakézpont végezheti barmilyen veszély felmeriilését elkeriilendd.
Ha a késziiléket fiird6szobaban hasznalja, a hasznalatot kdvetden hiizza ki a
csatlakozot a konnektorbél, mert a viz kozelsége még kikapcsolt allapotban
is veszélyes.

A nagyobb biztonsag érdekében javasoljuk, hogy a fiirdészobai halézatot
lassa el egy olyan kiegyenlité aramegységgel, amelynek névieges miikodési
differencial arameréssége nem tébb mint, 30mA (idedlisan 10mA). Kérjen
tanacsot villanyszerel6tél.

© A késziilék nem érintkezhet vizzel, egyéb folyadékokkal, permetekkel
és gozokkel. A tisztitast és karbantartast kizarélag a jelen utmutaté
vonatkozd fejezeteinek megfeleléen végezze el.

O A késziiléket NE haszndlja fiirdokad, zuhanytalca vagy medence
kozvetlen kdzelében. NE hasznadlja a késziiléket vizzel teli mosogaté
kozelében. Hasznalat kézben a késziiléket ugy helyezze el, hogy az
véletleniil se tudjon a mosogatéba esni.

Ne helyezze a késziiléket kozvetleniil egy elektromos haldzati aljzat
(konnektor) ala.

© NE hagyja a késziiléket olyan felilletek kézelében vagy azokkal
érintkezve, amelyek gyulékonyak, vagy amelyeket a hé karosithat.

A hésugarzot vizszintes, stabil felliletre helyezve vagy ha sziikséges, a
falra szerelve hasznalja.

A FIGYELEM! A tulmelegedést elkeriilend, ne takarja le akésziiléket.

FIGYELEM! A tilizveszély csokkentése érdekében a
szovetanyagokat, fliggénybket és mas gyulékony anyagokat

tartsa legalabb 1 m tavolsagra a leveg6kivezet6 nyilastol.
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c FIGYELEM! KIZAROLAG alland6 feliigyelet mellett hasznélja a

késziiléket kis helyiségekben, ahol olyan magatehetetlen személyek
(kisgyerekek, idosek sth.) tartézkodnak, akik nem tudjak egyediil
elhagyni a helyiséget.

IHU ¢

A késziilék miiszaki tulajdonsagait lasd a csomagolason.

Kizardlag olyan tartozékokkal haszndlja, amelyek a késziilék részét
képezik.

O NE hasznaljon hosszabbitokat vagy adaptereket.

JELMAGYARAZAT

A Figyelmeztetés ‘ Friss levegé

N Tilos Q© | wvergrevegs (1100w)

) Nagyon meleg levegé
@ Ne takarja le . (2200W)
>x< Fagyvédelem MAX Maximum hémérséeklet.
O Készlilék kikapcsolva @ Megjegyzés

A KESZULEK ES A TARTOZEKAINAK LEIRASA

A csomag tartalmanak ellendrzéséhez lasd a képes Utmutato [A] abrajat.

1.
2.

Termosztat 3. Mukddést jelzd led

lonizalo led (Csak M2-200 - Type L4804 4.  Teljesitményszabalyozé gomb

modell esetében) 5. Muszaki adatok
ELOKESZITES

Csomagolja ki a terméket.

Ellendrizze, hogy a késziilék nem hianyos-e, illetve, hogy nincsenek-e rajta sériilések.
Huzza ki a vezetéket a kész(ilék aljan elhelyezett kabeltartd nyilasbol.

Csatlakoztassa a készlléket lakossagi halézatra.

A KESZULEK HASZNALATA

A FIGYELEM! NE hasznalja a késziiléket, ha lathaté sériilések

vannak rajta.
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A ventilator funkcidhoz allitsa a teljesitményszabalyozét (4) a ‘friss levegd’ llasba, és kapcsolja
a termosztatot (1) a maximalis hémérsékletre.



*  Ahhoz, hogy a késziilék meleg levegét fujjon, allitsa a teljesitményszabalyozét (4) a ‘meleg
levegd’ allasba, és kapcsolja a termosztatot (1) a kivant hémeérsékletre.

*  Ahhoz, hogy a késziilék nagyon meleg levegét fujjon, allitsa a teljesitményszabalyozét (4) a
‘nagyon meleg levegd’ allasba, és kapcsolja a termosztatot (1) a kivant hémérsékletre.

*  Akészillék kikapcsolasahoz allitsa a teljesitményszabalyozét (4) kikapcsolt allasba.

Fagyvédelem funkcio

Ezzel a funkcidval biztosithatja, hogy a helyiség hédmérséklete +5 °C korll maradjon. Amikor a

hémérséklet ezen érték ala stllyed, a hdsugarzé ventilator automatikusan bekapcsol.

o Allitsa be a teljesitménykapcsoldt (1) fagyvédelem allasra.

*  Forgassa el a teljesitményszabalyozdt (4) a ‘meleg levegd’ allasba, hogy a készulék a levegbt
fokozatosan allitsa 5°C-kal magasabb hémérsékletre.

*  Forgassa el a teljesitményszabalyozét (4) a ‘meleg levegd’ allasba, hogy a készilék a levegét
gyorsan allitsa 5°C-kal magasabb hémérsékletre.

lonizal6 funkcié (Csak M2-200 - Type L4802 modellhez)

Az ionizalés hdsugarzét egy olyan berendezéssel lattak el, amely reprodukalja az ionképzés
természetes folyamatat. A hsugarzd altal létrehozott ionok javitjak a levegd mindségét, valamint
tisztitjak a helyiség levegéjét.

KARBANTARTAS ES TAROLAS

Q FIGYELEM! A késziilék tisztitasa vagy karbantartasa el6tt mindig

huzza ki a csatlakozédugaszt a haldzati aljzatbol.

A készillék tisztitdisahoz hasznaljon puha, nedves rongyot. A tisztitast kdvetden tordlje szarazra a
késziléket.

hogy az teljesen kihilt, miel6tt elrakna.

c FIGYELEM! A késziilék hasznalata utan gy6z6djon meg arrol,

Akészlléket tartsa szaraz, hiivis helyen, gyermekektél tavol. MielStt a hésugarzé ventilatort
elrakna, gondoskodjon arrdl, hogy ne kertlhessen por a készlilék belsejébe.

A KESZULEK ARTALMATLANITASA

A készllék csomagolasa Ujrahasznosithaté anyagokbdl készult. A csomagoléanyagok
‘. artalmatlanitasat a kornyezetvédelmi eldirasoknak megfeleléen kell elvégezni.

A 2012/19/EU Elektromos és elektronikus berendezések artalmatlanitasardl szélo
E (WEEE) irdnyelv alapjan a terméken vagy annak csomagolasan elhelyezett athuzott

hulladékgyujtét dbrazold szimbdlum azt jelzi, hogy a terméket a hasznos élettartama
_—

végén mas hulladékoktdl elkilénitve kell kezelni.

A felhasznalénak ezért egy megfelel6 elektromos, illetve elektronikus eszk6zdk szamara
fenntartott Ujrahasznosité kézpontba kell vinnie a késziléket. Alternativ megoldasként az
artalmatlanitas helyett a hasznalé leadhatja a készlléket a kereskedénél, amikor Uj, azonos
rendeltetés(i készuléket vasarol. Alegalabb 400 m? értékesitési teriilettel rendelkez6 elektronikai
termékeket arusitd keresked6knél szintén ingyenesen le lehet adni az artalmatlanitando, 25
cm-nél kisebb elektronikus termékeket vasarlasi kotelezettség nélkiil. Megfelel6 szelektiv
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gyujtés a hasznalatbdl kivont készllék késdbbi Ujrahasznositasahoz, amely magaban foglalja a
kezelést és a kdrnyezetbarat artalmatlanitas segit megakadalyozni a kérnyezetre és egészségre
iranyuld artalmas hatasokat, valamint el6segiti a készilék anyagainak Ujboli hasznalatat és/
vagy Ujrahasznositasat.

SZERVIZ ES GARANCIA

A készUlékre a gyartd a vasarlas napjatdl szamitott két évig jotallast vallal. A jétallas elsé napjanak
a bizonylaton/szamlan szerepld (tisztan olvashatd) datumot kell tekinteni, kivéve azt az esetet,
amelyben a vasarld bizonyitani tudja, hogy a késziilék atadasa ezt kdvetden tértént meg. Az atadaskor
mar fennallé hibakat a gyarté garancidlisan, dijtalanul kijavitja, vagy indokolt esetben a késziiléket
dijtalanul kicseréli (kivéve, ha az egyik megoldas aranytalanul nagyobb kéltséget jelent a masiknal).
A vasarlo koteles az észlelt hibat a hiba észlelésének napjat kdvetd két honapon belil egy illetékes
szervizszolgalatnal bejelenteni.

A jotallas nem terjed ki azokra a hibakra, amelyek a kdvetkezd okok miatt Iéptek fel:

a. szallitasi karok vagy a készilék véletlen leesése,

b. hibas felszerelés vagy az elektromos haldzat hibaja,

c. illetéktelen személyek altal végzett javitasok vagy modositasok,

d. helytelen tisztitas és karbantartds vagy annak hianya,

e. kopasnak kitett és/vagy fogyo elemek és alkatrészek,

f. a hasznalati utmutaté utasitdsainak megszegése, hanyag vagy gondatlan hasznalat,
g. hideg leveg6 bemenet illetve meleg levegé kimenet lefedése (elsd és hatsé racs),
h. a mkédo készllék letakarasa,

i. idegen targyak bevezetése a racsok kdzé,

j. tapkabel megtekeredése vagy megtérése illetve sériilése hanyagsag miatt.

A fenti lista nem teljes, csak példa. A jotallas azonban nem terjed ki olyan hibakra, amelyek nem
vezethetdk vissza gyartasi hibara. A jotallas emellett nem vonatkozik a készilék helytelen
hasznalata okozta karokra vagy a professziondlis hasznalat okozta hibakra. A gyarté nem vonhaté
felelésségre azon esetleges kOzvetlen vagy kozvetett karokért vagy személyi sériilésekért,
illetve haziallatok megsériléséért, amelyek a jelen Utmutatoban szerepld telepitési, hasznalati
és karbantartasi utasitasok megszegése miatt kdvetkeztek be. Ez aldl kivételt csak az jelent, ha a
forgalmazoval kétott jotallasi szerz8désben ettdl eltérd feltételek szerepelnek.

A szervizszolgalati segitségnyujtas médija
A készlilék javitasat kizarolag az illetékes szervizszolgalat végezheti el. A jétéllas idtartama alatt
a hibas készliléket a vasarlas napjat igazolo bizonylattal egydtt kell a szervizszolgélatnak eljuttatni.
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AZ ELEKTROMOS EGYEDI HELYISEGFUTO BERENDEZESEK
TERMEKINFORMACIOS KOVETELMENYEI

Modellazonositd(k): Type L4803-L4804

Jelernz6 FRETI Jelernz6 M-
tékegység tékegység
A hébevitel tipusa (csak a hdtarolds elektromos egyedi
Hételjesitmény helyiségfiito berendezések esetében - egyet jeldljon
meg)
Nevieges P | 22 | KW |Kezitohesszabalyozds beépitett termosztéttal | Nem
hételjesitmény nom
Minimalis i R -
hételjesitmény P 11 KW K?ZI ,toltgsszapalyozas beIFerl és/vagy kultéri Nem
A min hémérséklet- visszacsatolassal
(indikativ)
Maximalis folyama- Elektronikus toltésszabélyozas beltéri és/vagy
e P 2,2 kW g . X Nem
tos hételjesitmény max kiilsé hémérséklet-visszacsatolassal
Kiegészit6 villamosenergia- fogyasztas Ventilatorral segitett héleadas Nem
A névleges A teljesitmény, illetve a beltéri h6mérséklet
PR el 22 kW Y . L
hételjesitményen max szabalyozasanak tipusa (egyet jel6ljon meg)
A”mlr.nm’alls, ol 11 W Egygtlen allas, beltéri hdmérséket-szabalyozas Nem
hételjesitményen min nélkul
Készenléti Két vagy tobb kézi szabdlyozasu allas, beltéri
. . el n.a kw P MRS Nem
Uzemmodban S8 hémérséklet- szabalyozas nélkil
Mechanikus termosztatos beltéri
- o Igen
hémérsékletszabalyozas
Elektronikus beltéri hémérséklet-szabalyozas Nem
Elektronikus beltéri hdmérséklet-szabalyozas és Nem
napszak szerinti szabalyozas
Elektronikus beltéri hémérséklet-szabalyozas és
. I Nem
heti szabdlyozas
Mas szabalyozasi lehetdségek (tdbbet is megjelolhet)
Beltéri hémérséklet-szabalyozas jelenlét-
Y Nem
érzékeléssel
Beltéri hémérséklet-szabalyozas nyitottablak-
Y Nem
érzekeléssel
Tavszabalyozasi lehetdség Nem
Adaptiv bekapcsolasszabalyozas Nem
Mikddési id6 korlatozésa Nem
Feketegdmb-érzékelével ellatva Nem
Kapcsolatfelvételi | Tenacta Group S.p.A. - Via Piemonte, 5/11 - 24052 Azzano S.Paolo (BG) - Italy
adatok
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UvoD

Spostovani kupec, zahvaljujemo se vam za izbiro nasega izdelka. Prepricani smo, da
boste prepoznali njegovo kakovost in zanesljivost, saj je bil zamisljen in narejen z mislijo na
zadovoljstvo kupca. Ta navodila so skladna z evropskim standardom EN 82079.

A OPOZORILO! Navodila in opozorila za varno uporabo.

Preden zac¢nete aparat uporabljati, pozorno preberite navodila za
uporabo, Se posebej bodite pozorni na varnostna opozorila, ki jih
je treba upostevati. Priro€nik skupaj s slikovhim vodnikom shranite
za prihodnje oglede. Ce bi aparat predali drugemu uporabniku,
morate skupaj z njim predati tudi to dokumentacijo.

@® OPOMBA: ¢e bi pri branju tega priroénika naleteli na nejasnost
ali dvom, se obrnite na proizvajalca in sicer na naslov, naveden na
zadniji strani, preden zacnete z uporabo izdelka.

@® OPOMBA: slabovidne osebe lahko pogledajo digitalno verzijo navodil
za uporabo, ki je na voljo na spletni strani www.tenactagroup.com

KAZALO
Uvod....cooviiiiiiiiiiiiiiinaass stran36 Vzdrzevanjein shranjevanje...... stran 40
Opozorila glede varnosti........ stran36 Odlaganje..............cc.cveun stran 40
Legenda simbolowv................. stran39 Pomoc¢ingarancija............... stran 40
Opis naprave in dodatne opreme...... stran39 Slikovnivodnik ....................... |
Priprava...........cocvviiinnne stran39 Tehniénipodatki............covuvvnnnnn, Il
Uporaba...........ccovviiiviiinann, stran 39

OPOZORILA GLEDE VARNOSTI
* Po tem, ko aparat vzamete iz embalaze, se prepricajte, da je brezhiben,
z vsemi deli, prikazanimi v slikovnem vodniku in da med transportom ni
utrpel nobenih poskodb. Ce ste v dvomih, naprave ne uporabljajte in se
obrnite na pooblasceni servisni center.

é POZOR! Pred uporabo z aparata odstranite morebitni material s

sporocili, kot so etikete, kartice, itd.
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A POZOR! Tveganje za zadusitve. Otroci se z embalazo ne smejo
igrati. Plasti¢no vrecko shranjujte izven dosega otrok.

* To napravo se lahko uporablja izkljuéno za namene, za katere je bila
zasnovana oziroma kot TERMOVENTILATOR za domaco uporabo.
Kakrsna koli drugaéna uporaba velja za neprimerno in zatorej nevarno.

* Preden aparat prikljuéite na napajalno omrezje, se prepricajte, da
sta voltaza in frekvenca, navedeni v tehni¢nih podatkih, skladni z
znacilnostmi napajalnega omrezja. Tehniéni podatki so navedeni na
sami napravi ali pa na napajalni enoti (Ce je le-ta prisotna).

* Otroci, mlajSi od 3 let, ne smejo v blizino aparata, razen ¢e niso
neprekinjeno pod nadzorom.

* Otroci med 3 in 8 letom smejo izkljuéno vklopiti/izklopiti aparat, ko je
bil leta postavljen ali nameséen v svoj normalni polozaj za delovanije,
prav tako morajo biti pod nadzorom ter pouceni o navodilih za uporabo
aparata, razumeti morajo nevarnosti, povezane z njo. Otroci med
vkljuéno 3 in 8 letom starosti ne smejo vkljuéevati vti¢a, nastavljati ali
Cistiti aparata, prav tako ne smejo izvajati vzdrzevanja, za katerega je
odgovoren uporabnik.

POZOR: Doloceni deli tega izdelka lahko postanejo zelo vroCi in
povzrocijo opekline. Se posebej je treba biti previden v primeru,
da so prisotni otroci in ranljive osebe.

* Aparat lahko uporabljajo otroci, starejSi od 8 let ter osebe zzmanjsanimi
fizi€nimi, senzoriénimi ali umskimi zmoznostmi oziroma s premalo
izkusnjami ali znanja, e so pod nadzorom, ali so bili predtem seznanjeni
z navodili za varno uporabo in razumeli morebitne nevarnosti, povezane
z uporabo aparata. Aparat ni igraéa za otroke. Ciséenja in vzdrzevalnih
posegov, ki so odgovornost uporabnika, ne smejo izvajati otroci brez
nadzora.

*  Aparata NE uporabljajte z mokrimi rokami, viaznimi nogami ali bosi.

* O NE viecite za napajalni kabel ali za sam aparat, da bi vti¢ izvlekli iz
vticnice.

* O NE vlecite in NE dvigujte aparata za napajalni kabel.

* O Aparata NE izpostavljajte vlagi ali vremenskim dejavnikom.

* Pred ciscenjem ali vzdrzevanjem aparata in v primeru neuporabe
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slednjega vti¢ vselej izvlecite iz vticnice.

V primeru okvare ali nepravilnega delovanja, aparat izkljuéite in na njem
ne izvajajte nepooblaséenih posegov. Za morebitno popravilo se obrnite
izkljuéno na pooblaséenega serviserja.

Ce opazite, da je napajalni kabel poskodovan, naj ga pooblaséeni
serviser zamenja, da se izognete vsakrSnemu tveganju.

Ko napravo uporabljate v kopalnici, je potrebno po konéani uporabi
vti¢ potegniti iz vticnice, saj blizina vode predstavlja tveganje, tudi ce je
aparat izklopljen.

Za boljSo zascito svetujemo namestitev pripomocka na diferencni
tok v elektricni tokokrog, ki napaja kopalnico, ki deluje na diferencni
tok z nominalnim delovanjem, ki ne presega 30 mA (idealno 10 mA).
Svetujemo, da za nasvet vprasate instalaterja.

O Preprecite stik tega aparata z vodo, drugimi tekocinami, spreji ali
hlapi. Za ¢iS€enje in vzdrzevanje aparata sledite izkljuéno navodilom v
pripadajoéem odstavku tega prirocnika.

OTega aparata NE uporabljajte v neposredni blizini kadi, prhe ali bazena.
Aparatov NE uporabjajte v blizini umivalnika, polnega vode. Aparat naj
bo med uporabo postavljen tako, da ne more pasti v umivalnik.

Tega aparata ne smete postavljati neposredno pod elektri¢no vti¢nico.
© Aparata NE puscaijte v stiku s tkaninami ali s povrsinami, ki so lahko
vnetljive ali jih lahko vro¢ina poskoduije.

Ta termoventilator postavite na vodoravno stabilno povrsino ali ga, ¢e je
to predvideno, fiksirajte na steno.

POZOR! Naprave ne pokrivajte, da se izognete pregrevanju.

POZOR! Za zmanjSanje tveganja za pozar poskrbite, da bodo
tkanine, zavese in drugi vnetljivi materiali na razdalji najmanj 1
metra od izhajanja zraka.

>\

POZOR! Tega aparata NE uporabljajte v majhnih prostorih, ko so
v njih osebe, ki prostora same niso sposobne zapustiti, razen v
primeru, da so pod nadzorom.
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Za podatke o aparatu si oglejte zunanjo embalazo.
Uporabljajte le s priloZzenimi dodatki, ki so integralni del aparata.
O NE uporabljajte podaljSkov ali adapterjev.



LEGENDA SIMBOLOV

A Opozorilo ' Hladen zrak

® Prepoved D Vroci zrak (1100 W)

@ Ne prekrivajte . Zelo vroc zrak (2200 W)

>I< Proti zmrzovanju MAX Maksimalna temperatura

O Naprava izkljucena @ Opomba/Informacija I
SL

OPIS NAPRAVE IN DODATNE OPREME

Oglejte si sliko [A] v slikovnem vodniku, da preverite vsebino emabalaZze.

1. Sobni termostat 3.  Signalna lu¢ka za delovanje
2. Signalna lu¢ka za ionizator (Le za model M2- 4.  Stikalo za nastavitev na¢ina delovanja
200 - Tip L4804) 5. Tehnicni podatki
PRIPRAVA

Izdelek vzemite iz embalaze.

Preverite, ali so izdelku priloZeni vsi deli in ga preglejte glede morebitnih poskodb.
Izvlecite napajalni kabel iz prostora za shranjevanje kabla na dnu.

Izdelek prikljuite na domace elektriéno omreZje.

UPORABA

& POZOR! Tega aparata NE uporabljajte, ¢e so na njem vidne
poskodbe.

e Za omogocenje funkcije ventilatorja, pomaknite stikalo za nastavitev moéi (4) na oznako za
hladen zrak in nastavite termostat za okolje (1) na maksimalno temperaturo.

+  Ce zelite vro& zrak, pomaknite stikalo za nastavitev mogi (4) na oznako za vroé zrak in nastavite
termostat za okolje (1) na Zeleno temperaturo.

+  Ce zelite zelo vroé zrak, pomaknite stikalo za nastavitev mogi (4) na oznako za zelo vrog zrak in
nastavite termostat za okolje (1) na Zeleno temperaturo.

*  Stikalo za nastavitev moci (4) pomaknite na oznako za izklop .

Funkcija za$¢ite pred zmrzovanjem

Ta funkcija omogoca vzdrzevanje sobne temperature na priblizno +5°C. Ko se temperatura zniza pod
to vrednost, se termoventilator samodejno vkljuci.

e Sobnitermostat (1) nastavite na najnizjo temperaturo.

e Obrnite stikalo za nastavitev moci (4) na oznako za vro¢ zrak, Ce zelite postopno viSanje
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temperature za +5°C.
e Obrnite stikalo za nastavitev moci (4) na oznako za zelo vro¢ zrak, Ce zelite hitro viSanje
temperature za +5°C.
Funkcija ionizatorja (Le za model M2-200 - Tip L4802)
Termovantilator z ionizatorjem ima napravo, ki ustvarja naravni u€inek ionizacije. lone, ki jih tvori
termoventilator, delujejo pozitivno na zrak, tako da obnovijo in precistijo.

VZDRZEVANJE IN SHRANJEVANJE

A POZOR! Preden se lotite &iséenja ali vzdrzevanja, izkljuéite vtié iz
elektricnega omrezja.

Termoventilator istite z mehko in rahlo navlazeno krpo. Po ¢iS¢enju napravo dodobra osusite.

hladen, preden ga pospravite.

c POZOR! Po uporabi aparata se prepriCajte, da je popolnoma

Termoventilator shranjujte izven dosega otrok, v hladnem in suhem prostoru. Pri shranjevanju
termoventilator za$¢itite pred prahom, da se ta ne bi kopicil v notranjosti aparata.

ODLAGANJE

% Embalaza naprave je narejena iz materialov, ki jih je mogoce reciklirati. Pri odlaganju
embalaze upoStevajte predpise za varovanje okolja.

Skladno z direktivo 2012/19/EU glede elektri¢nih in elektronskih odpadkov (WEEE),
E simbol preértanega zabojnika pomeni, da je treba izdelek ob koncu zivljenjske dobe
odloziti lo¢eno od ostalih odpadkov.
_—

Uporabnik mora zato poskrbeti za odvoz aparata v ustrezni center za recikliranje

elektri€ne in elektronske opreme. Alternativno lahko pri nakupu novega ekvivalentnega
aparata starega predate prodajalcu, pri katerem opravljate nakup. Prodajalci elektronskih
izdelkov, katerih prodajna povrsina je veéja od 400 m?, so dolzni zastonj in brez pogojevanja
nakupa sprejeti izdelke, ki jih zelite odloziti, ¢e le-ti niso veéji od 25 cm. Primerno lo¢eno
odlaganje odpadkov in nadaljnji pripravljalni postopek za recikliranje, ki vkljuéuje predelavo
in okolju prijazno odlaganje odlozene naprave, pomaga pri prepre¢evanju Skodljivih u€inkov
na okolje in zdravje ter promovira ponovno uporabo in/ali recikliranje materialov, ki to napravo
sestavljajo.

POMOC IN GARANCIJA

Aparat ima dvoletno garancijo od datuma dobave. Velja datum na racunu/fakturi (e je jasno
berljiv), razen ¢e kupec ne dokaze, da je bila dobava kasneje. V primeru okvare, ki je obstajala
pred dobavo, je zagotovljeno popravilo ali zamenjava, ne bi bilo za aparat potrebno placati,
razen v primeru, da je en ukrep nesorazmeren glede na drugega. Kupec mora pooblaséeni
center za pomoc¢ strankam obvestiti o okvari v dveh mesecih od takrat, ko jo je zaznal.
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Garancija ne vkljucuje nobenega dela, ki bi lahko bil pokvarjen zaradi:

a. poskodb pri prevozu ali nakljuénih padcev,

b. nepravilne namestitve ali neustrezne elektri¢ne napeljave,

c. popravil ali sprememb, izvedenih s strani nepoobla$¢enega osebja,

d. neizvedenega ali nepravilnega vzdrzevanja in ¢is¢enja,

e. izdelka in/ali delov izdelka, podvrzenih obrabi in/ali potrosniji;

f. neupostevanja navodil za delovanje aparata, malomarnosti ali neprevidne uporabe,
g. oviran vstop hladnega zraka in izhod toplega zraka (sprednja in zadnja reSetka),
h. pokritje izdelka v uporabi,

i. vstavljanje predmetov znotraj resetk,

j- napajalni kabel je zvit, prepognjen ali poSkodovan zaradi neprevidnosti.

ni¢ takega, kar ne bi bilo posledica napak pri proizvodnji aparata. Garancija ne velja v
nobenem primeru neustrezne uporabe in v nobenem primeru profesionalne uporabe. Zanika
se vsaka odgovornost za morebitne poskodbe, ki posredno ali neposredno poskodujejo osebe,
stvari in domace Zivali in nastanejo zaradi neupostevanja kateregakoli predpisa, navedenega
v ustreznem priro¢niku glede namestitve, uporabe in vzdrzevanja aparata. To se ne nana$a na
posege, pokrite z garancijo.

Zgornji seznam je izkljuéno informativne narave in ni zakljuéen, saj ta garancija ne pokriva
st

Nacin servisa

Popravilo aparata mora biti izvr§eno v pooblas¢enem servisnem centru. Okvarjen aparat, ¢e
je v garanciji, morate odnesti v servisni center skupaj z davénim raéunom, ki potrjuje datum
nakupa ali dobave.
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ZAHTEVE GLEDE INFORMACIJ ZA LOKALNE ELEKTRICNE
GRELNIKE PROSTOROV

Identifikacijska oznaka modela(-ov): Type L4803-L4804

Postavka | Simbol | Vrednost | Enota Postavka | Encta
Nacin dovajanja toplotne mo¢i, samo za lokalne
Izhodna toplotna mo¢ elektricne akumulacijske grelnike (izberite eno
moznost)
Nazivna izhodna Rocno uravnavanje dovajanja toplote z vgrajenim
X 22 kW Ne
toplotna mo¢ om termostatom
Minimalna izhodna Ro¢no uravnavanje dovajanja toplote s povratno
toplotna mo¢ P 1,1 kW | informacijo o temperaturi v prostoru in/ali na Ne
(okvirno) prostem
Najvelja trajna Elektronsko uravnavanje dovajanja toplote s po-
izhodna toplotna P raxe 2,2 kW | vratno informacijo o temperaturi v prostoru in/ Ne
mo¢ ali na prostem
Dodatna potreba po elektri¢ni moci Uraynavgnje izhodne toplotne moGi s pomocjo Ne
ventilatorja
Pri nazivni izhodni ol 90 W Nacin uravnavanja izhodne toplotne moci/temperatu-
toplotni moéi max ’ re v prostoru (izberite eno moznost)
Pri minimaln Z enostopenjskim uravnavanjem izhodne toplotne
izhodni toplotni el 1,1 kW " . Ne
modi moci, brez uravnavanja temperature v prostoru
V stanju pripravlje- Z dvema ali ve¢ roénimi stopnjami, brez uravna-
! el na kW . Ne
nosti SB vanja temperature v prostoru
Z uravnavanjem temperature v prostoru z me-
. Da
hanskim termostatom
Z elektronskim uravnavanjem temperature v prostoru | Ne
Z elektronskim uravnavanjem temperature v Ne
prostoru z dnevnim ¢asovnikom
Z elektronskim uravnavanjem temperature v Ne
prostoru s tedenskim ¢asovnikom
Druge moznosti uravnavanja (izberete lahko veé
moznosti)
Z uravnavanjem temperature v prostoru z zazna- Ne
vanjem prisotnosti
Z uravnavanjem temperature v prostoru z zazna- Ne
vanjem odprtega okna
Z moznostjo uravnavanja na daljavo Ne
S prilagodljivim uravnavanjem zacetka delovanja | Ne
Z omejitvijo ¢asa delovanja Ne
Z globus senzorjem Ne

Kontaktni podatki

Tenacta Group S.p.A. - Via Piemonte, 5/11 - 24052 Azzano S.Paolo (BG) - Italy
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EIZAIQrH

Ayannte neAdn, oag euxaploToUue mov emAgéate To mpoidv uag. Eiuaote BERatot ot
6a ekTiunoeTe ™V MoIOTNTA KAt a&loTIIoTIA TOU £PO00V TXESIAOTNKE KAl KATAOKEVAOTNKE
yla mv ikavoroinon tou neAdtn. Ot mapoUoeg odnyieg xprong ouuropgwvovTal LE TO
Evpwnaiko mpdturo EN 82079.

C NPOEIAOMOIHZH! O&nyieg kau MpoeIdoTOMaELS yia acdaln

Xpnon.
MpLv XPNOLUOTIOCETE QUTH) T CUGKEUT, SIOBACTE TIPOCEKTIKA TIG 08NYiEg
XPONG KAl GUYKEKPIEVQ TIG UTIOSEIEELS aodaleiag kal Tipoeldoomoelg
iov Ba ripénel va epappolovtal Kpatiote To eyxelpidlo avto padi pe tov
eneEnynuatiko odnyo yia peAAovtikn xprion. Av mpemel va petapipaocete
TN OUoKeun o€ AANo xpriotn, PePaiwbdeite OTL UMApPXEL Emiong Kat N
TIAPOVCa TEKUNPiWON.

@ ZHMEIQZH: av eivar SUCKOAN M KATAVONOY KAMOOU HEPOUC TOU
eYXelpLdiov avutou 1 urtdpxouv apdLBoAieg, EMKOVWVIOTE PE TNV ETAIPEIQ
otn O1evbuvon mou umodelkvieTal otV TEAEUTaia oeAida Tmpiv
XPNOLLOTIOICETE TO TIPOIOV.

@ IHMEIQZH: dTopa pe HEWWHEVN 6PACT] UTTOPOUV Va ETIOKEDGBOUV TNV YndLakn
€kb0oom autwv TWv 0dnylwv Xpriong otnv totoaeAida www.tenactagroup.com

NMEPIEXOMENA
ElGaYWYN e eeiiii i (017 W X D €11 ) ¢ FP A o€l. 46
Mpogidomomoelg yia mv acpaiewd. . .. ... oel.43  ZuvTnpnon kat amobnKevon. . . . ...... oel. 47
AeavTa GUUBOAWY .. .oevivveeieee OEN. 46 AGBEOT .......vvvvir i e o€A. 47
Neptypadn Tng Guakeung Kat TexvIK UTIOGTNPIEN KaL Eyyunon ....... o€l. 48
TWV EGAPTNHATWV. . o vvvvennnnennnns oel. 46 EmeEnynuatikog odnyog . .. ... veiiann .. |
MPOETOWAGHA . . v v v v i vane oeh. 46 Texvikd OTOIKEID . . . . v Il

NMPOEIAONOIHZEIZ A THN AZDAAEIA

¢ Metdmv amocvokevaaia, Befaiwbeite 0TiN cuakeun eivat aképawm), TARPNG HeE OAa
Ta e§apmpatTd mE Onwg paiveTat oTov ENEENYNUATIKO 05Nny0 Kat Xwpi§ onpadia
{npuag Adyw petagopdg. Av xete audiBoAia, pn XpNOIHOTIOLETE Tr GUOKEUN Kal
ETKOVWVIOTE HiE VO EE0UGIOO0TNHEVO KEVTPO TEXVIKIG BorjOELag.

f NPOZOXH! ApaipéoTe amd T GUCKEUN T UAIKA ETIKOVWVIAG TIOU

MTTOPEL VO UTIAPXOUV OTIWG ETIKETEG, KAPTES KATL., TIPIV TN Xpriom.
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NPOZOXH! Kivéuvog aoduiag. Ta moudia dev mpémnel va ai{ouv e
N ouokevaoia. Kpatiote v mAAoTIKY GAKOUAQ HAKPLA amo Tioudia.

°
IEL

H mapovoa cuokeun TPETEL va XPNOLLOTIOLEITAL MOVO It TO OKOTIO
yla Tov ortoio £xet Kataokevaotei, SnAadn wg AEPOOEPMO oikiaknig
xpniong. Omowadnmote GAAn xprion Oewpeitat pn cvpdwvn Kat
EMOMEVWG ETTIKIVOUVT).

Mptv GUVEECETE TN GUOKEUT HE TO NAEKTPLKO SiKTUO, BEPaiwbeite OTL
1 TACT) KAl GUXVOTNTA TIOU UTIOSEIKVUOVTAL OTA TEXVIKA OTOIXEIQ TNG
OUOKEVNG AVTIOTOLXOUV O€ EKEIVA TOU NAEKTPIKOU SIKTUOV. AuTtd Ta
TEXVIKA OTOLXEIO UTIAPXOUV OTN GUGKEUN 1) 0TN HovAda NAEKTPIKIG
TpOododoaiag, av unapxel (deite Tov EMEENYNUATIKO 081Y0).

Ta taudid nAkiag HIKpOTEPNCS TWV 3 ETWV Oa MPEMEL Va KpaTouvTal
0€ ArOCTAON ATO TN CUCKEUN av dEV ETIPAETIOVTAL SIAPKWG.

Ta madia nAiag peTagy 3 kat 8 eTwv Oa TPEMEL va EVEPYOTIOOUV/
ATIEVEPYOTIOIOUV TN GUOKEUT EPOGOV ToTtoOETEITAL 1] £XEL EYKATAOTAOEL
ot 0€om kavovikng Aettoupyiag ™G, kabwg kat va AapBavouv emipAeyn
N odnyieq OXETKA ME TN XPNOM TNG GUOKEUNG KAl VA KATAVOOUV
TOug Kivéuvoug. Ta maudid nAkiag petagl 3 kat 8 eTwv dev mpémel va
XPNotgorolovv v mpida, va pubuidouv 1) va kabapifouv Tnv cuckeur kat
VOl EKTEAOUV GUVTIipNon EVBUVNONG TOV XPHOT).

NMPOZOXH: Tujpata autou TOU TPOIOVTOG HMMOPEL  va
untepBeppavOouv Kat va TipokaAEoouv eykavpara. Mpocoxmn
TIPEMEL va diveTal oTav urdpyouv matdid kat EvaAwTa atopa.
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H ouokeun pnopei dev pmopei xpnoponomOei and madid KATW TWv
8 €TWV Kal amd ATOMA HE MEIWMEVES OCWHATIKEG, ALTONTNPEIOKES 1)
SlavonTiKES IKavOTNTES 1] XWPIC EMMELPia KAl amapaitTeS YVWOELS, HOVo
av ivat umo emurnpnon 1) €xouv AABeL 0dnyieg oxeTIKA pe TV aodaln
XP1O1 TNG GUOKEUNG KA TV Katavonom Twv KivdUvwv mov oxetidovTat
He auTnv. Ta maudid dev mpénel va naifovv pe ™ ouokeur). O kabapiopog
KaL Y] GUVTIPN oM TIOV YivovTal and To XprjoTn Sev mpeneL va yivovtal ano
noudLd Xwpig emipAeyn.

S MHN xpnoipomoleital TNV GUOKEUN HE BPEYHEVA XEPLA 1) [E VYPA
Kal YUpva rtodia.

S© MHN tpapare to kaAwdo tpododoasiag 1} TN GUOKELT yla va
anocuvdETETE TO PIg amo TNy mpida Tov pEVHATOG.

© MHN Tpapdare 1} avaoNKWVETE TN GUOKEUN A0 TO NAEKTPIKO
KaAwdto.



© MHN ekO£TETE TN GUOKEUT OTNV Uypacia 1} oTnv enidpaon Twv
KALPIKWV Tapayovtwy (Bpoxn, 1Atog) 1 akpaieg OepHoKpaTies.
AmocUVSEETE TAVTA TO BIG ATTO TNV TIPI{0 TOV PEVMATOG TIPLY ATIO TOV KAOAPLOHO
1} TN GUVTIPNON KOl GE TIEPITTTLIOT) TIOU SEV XPNGIUOTIOLEITAL TY) CUOKEUN.
Zemepirtwon AABNG KAKNGAELTOUPYING TNG GUOKEUNG OBOTE THV KAULUNV
EMUXEIPNOETE VA TNV EMOKEVACETE. [la TUXOV emSIopBwon anevbuvbeite
MOVO o€ Eva EEOUGLOSOTNHEVO KEVTPO TEXVIKIIG UTTOCTIPIENG.

Av 10 KOAWSIO TPOododooiag Exel karactpadei, Ba mpémel va
AVTIKATAOTAOEL 0 Eva EEOUCIOB0TNHEVO KEVTPO TEXVIKIG UTOOTHPIENG,
£101 WoTe va anodevxdei KABe kivouvog.

‘Otav  XPNOYIOTIOIEITE TN OUCKEUN] OTO WmAvio Ba mpémel va
QITOGUVOEETE TO PIG HETA TN XPrioM €POOOV N EYYUTNTA HE TO VEPO
MTTOPEL VO artOTEAECEL KiVOUVO OKOMN Ko av €ival ofnoTi 1) GUGKEL.
Ma mv e§aodalion KAAUTEPNG TPOOTACIAG, CUVICTATAL 1) EYKATAGTAGT HIOC
dlatagng dlagopikov PEUHATOS OTO NAEKTPIKO KUKAWHA Tpododociag Tou
HTTAVIOU E OVOUAOTIKO Sladopikd peupa Aettoupyiag ox1 peyaAutepo amno 30
mA (to 1baviko givat 10mA).Tia To okomné auto cupBouleudeite Tov eykataoTam).
O H ouokeun dev mipEnel va Epxetal o enadr HE vepod, AAAA vypd,
ompeL atpoug. MaTig epyacieq KAOAPIOHOU KaLOUVTHPNONG avaTPEETE
QITOKAELOTIKA OTNV EI5IKT TIapAypado Tou apovTog eYXELPISiov.

O MH Xpno1OTOIEITE TO TIPOIOV KOVTA OE WIAVIEPA, VTOUJIEPQ 1) TGV
MH xpnopomoLeiTe T GUOKEUN KOVTA 0€ VEPOXUTT YEUATO VEPO. Katd
XP110M 1) GUCKEV!] TIPEMEL VA TOTLOBETEITAL UE TETOLO TPOTIO WOTE VA LNV
KIVOUVEVEL VA TIECEL GTO VEPOXUTN.

H ovokeun aut 6ev mpéETel va TomobeTeTaL APECWE KATW ATIO TNV
NAEKTPIKT TIpida.

O MHN adrnvere ™ ovokeur oe enadn 11 KOVtd o€ VAIKA Kal
erugpaveleg ov avadAEyovtal EUKOAN 1} LITOPEL VO UTTOGTOUV (NI e
™ OepuoéTTaL

XpNOoYIOTION0TE TO AEPAOEPIO TIAVW OE [ oplovTia Kal atabepn
eMPAvELN KAl OTEPEWOTE TO GTOV TOIXO AV TIPOPAETETAL.

NMPOZOXH! yia v anoduyn unepBEPPavoNg NV KAAUTITETE T
OUOKE.

NMPOZOXH! NMa va pewdei o kivduvog mupkayldg, Kpatdrte
vddaopara, Kouptiveg 1 AAAa eUPAEKTA VAIKA 0TV EAAXIOTN

andotaon Tov 1 m and mv €£080 Tou agpa.
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NMPOZOXH! MH XpnOIMOTIOIEITE TN OUOKEUN O MIKPA SwHATIO
OTav Undpyouv aropa mov dev givat ae O€am va Byouv Lova Toug
arod To SWHATIO, EKTOG KAt av BpiokovTtal umd guvexn emiBAeym.

* Ma Ta XapakMPIOTIKA TNG GUCKEUNG, QVATPEETE OTNV EEWTEPIKN
OUOKEVAOia.

o Xpnouloroleite POVO ME T EEAPTIHATA TIOV TIAPEXOVTAL TA OToia
QITOTEAOUV AVATIOGTIACTO HEPOG TG GUGKEUNG.

¢ O MHN xpnoipomnoleite KAAWSIA EMEKTAONG 1) IPOCAPHOYEIS.

NAEZANTA XYMBOAQN
& lpoeidorroinon ' Kpvog agpag
® Armayopeuon O Zeotog agpag (1100 W)
@ Mnv kaAvrntete ‘ loAv {eoTog agpag (2200 W)
AVTIYUKTIKT) . ,
>x< Aetroupyla MAX Megyiotn Bgpuokpacia
O 2uokeur) opBnotr) @ 2nuetwoelg/lMAnpogopics

NEPITPA®H THZ ZYZKEYHZ KAl TQN EEAPTHMATQN

Avarpétte oV eiova [A] Tou lkovoypadnueEVoU 08nyou yia va eEAEYEETE TO TIEPLEXOHEVO TNG CUCKEUATIAR.

1. AepdBeppo mepiBarrovtog 3. Evdewtikn Auxvia Aettoupyiag
2. EvdewTikn Auxvia loviot} (Mévo yia povtedo M2- - 4. MeTaMAdKTNg Loxuog
200 - Type L4804) 5. Texvika oTolyeia
MPOETOIMAZIA

¢ AmMoouoKeudoTe TO TIPOIOV.

¢ BeBawbeite 6Tt TO TIPOIOV gival akePaLo Kat Sev EXEL UTTIOOTEL POOPES.

e Adapéote To KaAWSI0 TPodPodoaiag amnd To Xwpo anobrikeuong kKalwdiou Tov BpiokeTal oTo
KATW HEPOG.

e JUvdeoTe TO TIPOIGV OTO OIKIAKS NAEKTPIKS SIKTUO.

XPHZzH

NPOZOXH! MH XpnGHOTIOIEITE T1) GUCKEUT) AV UTIAPXOUV ERdavI
onuadia {npuag.
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e [ia ) Aettoupyia Tou avepoTpa, BAATe To LETAAAAKTN LoxXU0G (4) ot B€0m Tou Kpuou agpa
Kat pubpiote To Beppootdtn TepPaAiovTog (1) otn peylotn Beppokpacia.

* Ta va éxete (e0TO a€pa, PAATE TO PETAANAKTN OYUOG (4) otn B¢on Tou {eoTOU agpa Kat
pubuiote To BeppooTaTn epBAAAOvVTOG (1) 0T Beplokpaaia Tiou eMBUEITE.

e Ta va &xete MOAU {e0Td agpa, BAATe TO PETAAAAKTN LoXVOG (4) otn B€om Tou TTOAU (E0TOU
agpa kat pubpiote 1o Beppootdn TiepBaAAovTog (1) ot Bepuokpacia ou embuyeiTe.

e [ia va amevepyoromoETe T OUOKEUN TIEPIOTPEYTE TO METAAAAKTN LoxUog (4) otn B¢on
Qarevepyoroinong.

AvTIuKTIKT) AELTOUpYia

Autr 1 Aettoupyia e§aodpalilet Tn dlatripnon piag Beppokpaciag mepBAAAOVTOS yupw oToug +5°C.

‘Otav n Beppokpacia MEPTEL KATW aATIO AUTO TO eMinedo To agpoOepio avaPel auToHaTa.

*  PuBpiote to BeppooTat niepiBarrovtog (1) otnv eAdxLoTn Beppokpaaia.

o T[leploTpEYPTE TO HETAAAAKTN loXUoG (4) otn B€on Tou (eotol aépa yla pia Babuuaia
arokatdotaon g Beppokpaciag otoug +5°C.

o T[leploTpeéPte TO PETAAAAKTN LoXVOG (4) 0Tn B€om Tou TOAU {e0TOU agpa yla a ypriyopn
arokatdotaon g Beppokpaciag otoug +5°C

Aerroupyia oviotr) (Mévo yia povrédo M2-200 - Type L4802)

To agp6OepO e LOVIOTT) SIABETEL LA GUOKEUT| TIOU avamnapdyel T0 UOIKO GAVOEVO TOU LOVIOHOU.
Ta bvTa TIov dnjuoupyouVTaL amod To aepOBEPIO EVEPYOUV BETIKA OTOV AEPA, EVEPYOTIOLWVTAG TOV
Eava kal kabloTwvTag Tov o Kabapo.

2YNTHPHZH KAI AlTOOHKEYZH

NMPOZOXH! ArtocuvdEeTe MAvTa TO BIg amd TV NAEKTPIKN Tipia
TIPLV TOV KAOAPIOKO 1] TN GuvTIpnon.

To aepdBeppo Wropei va kabaploTel e Eva PAAAKO Kal EAadPWG BPEYMEVO TAVI. ZTEYVWOTE |E
OXOAAOTIKOTNTA ETA TOV KABAPLOUO.

Q NMPOZOXH! Meta to TéEAOG XPriong TNG GUCKeUNG, BePaiwdeite
OTL £XEL KPUWOEL EVTEAWG TIPLV VO TNV EMAVATOTIOOETICETE.

duAate 10 agpoBeppo Hakpla amd nadla oe PePog dpoaepd Kat oteyvo. ‘Otav anobnkevete 1o
agpoboppo, BePawbeite OTL ival TPOCTATEVUEVO ATd TN OKOVT TIPOKEEVOU VA amodpeuxBei n
ELOYWPENOT) TNG OTO ECWTEPIKO TNG CUCKEUNG.

AIAGEZH

£y, H ovokevasia Tng ouokeurq amoteAeital ano avakukAwotua VAKA. Aoppite T cuokeuasia oupdwva
%@ {L€ T@ TIPOTUTIA YIa TNV TPOaTaaia Tou TEPIBAANOVTOG.
Zhudwva e Ty odnyia 2012/19/EE oxeTikd pe ta amoPAnTa nAEKTPIKOU Kat NAEKTPOVIKOY e§OMAIoLOU
(AHHE), T0 ouuBoAo Tou Slaypaypévou Kadou mAvw TN ouoKeur 1 T ouokevaoia tng Seixvel 6TL T0
TpOiOV TPETEL va amoppinTeTal XwploTd arod Ta aAAa andpAnta ato TEA0G ™G wdEANG {wng Tou.
= ()0TO00 0 XPi0TNG TIPEMEL VO TTAPadidel TN cuokewr o€ Eva KATAAANAO KEVTPO avaKUKAWGNG NAEKTPLKOU
Kat nAekTpovikoU e€omAiopou. EvaAlakTikd, avTi Tou Xelptopol Twv amoPAfTwy, 0 Xpotng propei va
TaPAdWOEL TN GUOKEUT) 0TO KATAGTNWA ALAVIKTIG TTWANGNG KATA TV ayopd Miag vEag, LoodUvapng GUGKEUNG.
0O xprjotng Hmopel va mapadwaoel nAEKTPOVIKA TipoidvTa pe SlaoTdoelg pikpdtepeg and 25 cm gta KataoTiuata
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Alaviknig wAnong NAEKTPOVIKWY TIpoidvTwv mou éxouv epfadov mwAnong touldayiotov 400 m? dwpedv kat
XWwpIg Kapta umoxpéwan. H katdAAnAn diaxwpiopévn oulAoyr yia T peténetra Sladikaoia g avakukAwong
NG €KTOC Aettoupyiag ouokeung, mou mepihapBavet Ty ene€epyacia kat T GrAikn mpog 1o mepiBarov diabeon
TpoAQpBAVEL TIG APVNTIKEG ETUTTWOELG 0TO TIEPIBAANOV Kat 0NV yeia Kat ipowBel T enavaypnotyornoinon 1/
Kal avaKUKAWOT TwV VAIKWV NG GUOKEUNC.

TEXNIKH YMNOZTHPI=H KAI EITYHZH

H ouokeur) €xet eyyunam ya pia mepiodo §o eTwv and mv npepopnvia e napadoong. AdBete wg anpeio avadopds
™V nuepopnvia mou avaypddetar oV anodelEn/TioAdylo (ue v mpolindBeon 0Tl eival uavayvwaTo), EKTOS av 0
ayopaoTiq 6ev amodeiel OTL n apddoon eivat eTayeveaTepn.

¢ TepIMTWon EAATTWWATOS TOU TIPOIGVTOG TIOU TPONYELTAL TNG NHEPOUNVIOG TapAadoong, eival Eyyunuévn 1) eiokeun 1
QVTIKATAOTAO XWPIG ETIRApUVOT NG CUOKEUNS, EKTOG av éva and Ta SlopBwTikd petpa ivar Suaavaioyo Tou adou. O
ayopaotrq odeihel va katayyeihet ae Eva eE0Ualod0TNUEVO KEVTPO TEXVIKTG UTTOOTHPIENG TNV EANEWN ouppdpdwong
€VTOG SU0 VWV amd v avakdAudn Tou EAATTWHATOS.

Aev kaUmrovtarand Ty eyyunam 6Aa Ta pépn mou uropei va amodetyBotv eattwyarikd egarriag:

ZNUIES KATA TN METADOPA 1) TUXIES TITWOELS.

EodaAuévn eykataotaon 1§ akataAANAGTNTA TOU NAEKTPIKOU GUOTHATOG.

ETIOKEUEG 1) TPOTIOTOMTELS TIOU EYIVAV QO i) EE0UGLOSOTNIEVO TIPOCWTIKO.

BAAPBN 1 kakn) cuvtripnon kai kaBapiopog.

Mpoidvta fykat Pépn Tou TPoidvTog mou umdkevTal oe GBopa ry/kal eival avaAwGIud.

Mn ouppdpdwon pe Ti 0dnyieg yia T Aettoupyia ™G cuokeunig, apéAela 1 arpooetia katd ) xpron,
dpagio £10650u Kpuou aépa kat €650 LeaTOV agpa (UMPOaTIVO Kal TToW TAEYLA),

kGAuyn Tov TPoidvTog Aettoupyiag,

TOTIOBETNOT AVTIKEWEVWY UEGA OTA TIAEYMATA,

OTPIUUEVO, SITAWUEVO 1) KATEOTPAUUEVO KaAwSL0 Tpododoaiag Adyw ampooegiag.

T se@ e o0 o

H nopamndvw AioTa eival amiwg evieTIKT Kat XL TEPLOPLOTIKT, HOTOV 1) apousa eyyunon amokAeieTal yia OAeq
€KelVE TIQ TIEPITTWOELG IOV GEV PMOPOUV va amodoBoUv o€ KUTAOKEVOTIKA EAATTWHATA TNG GUGKEUNC.
H eyylnon emiong akupwvetal oe OAEG TIG TIEPUTTWOELG OKATAAANANG XPrONG TG OUCKEUNG Kal gg TiepimTuwon
EMayYEALATIKNG Xpriong. Aev avaAapBavoupe Kapld euBlivn yia evdexOleveq {nLLEG TIoU Umopel va TipokAnBouv Epieca
1) dpeoa oe avBpwoug, avTiKeipeva Kat Katowidia {wa wg amotéAeapa g eAAmoUg THenong 6Awv Twv mpodlaypaduv
TIou urodetkvuovTal oTo edIko “Eyxelpiblo odnylwv Kat Tipoeldomomoewy” OXETIKA e TV eyKataaTaon, Xprion Ka
ouvTripnon g ouokeuns. Me v emudAagn Tuxov oupBatikwy deapeloewv mPog Tov MwANTH.

Tpomog Texvikig e§utmpétnong

H emokeur} ™G ouokeung Ba mpémel va exteleital oe éva e§ouatodompévo KEVTPO TeXVKAG eEurmpemong. H
eAaTTWUATIKY OUoKeUN, av eival o eyyunam, Ba Tpémel va ¢taoel aTo KEvTpo TexVIKIG eSurmpémong padi pe éva
GopoAayikd Eyypado ou va Befaiwvel TV npepopnvia mwAneng 1 tapddoang.
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AMNAITHZEIZ NTAHPO®OPHZHZ A HAEKTPIKOYZ TOMIKOYZ
OEPMANTHPEZ XQPOY

AvayvwploTikd(-d) povtedou: Type L4803-L4804

Xapaktnplotikd | Z0uBoAo Aplimnm Movdda XapakTnpLoTko Movada
EiSog Oeppikniq LoXV0g HOVOV TNV TEpimTWON
Oeppikn oYU TWV NAEKTPIKWV TOTIKWV BEPHOGUGCWPEUTWV (VO
emAexOei pia Suvaromra)
OvopaoTikn XEPOKIVNTOG PUBHLOTIIG BEpHIKOU PopTiOU pe .
L 2,2 kw ) . Oxt
BepIKN Lo UG rom EVOWHATWEVO BeppoaTaTn
ENdyiom XELPOKIVTOG pUBLOTNG Beppiikol dopTiou
BEPIKT LOXUG P 1,1 kW | ue avddpaon Bepplokpaciag dwiatiou kavr Ox
(evdelKTIKn) Bepokpaciag eEWTEPIKOU XWPOU
Méyiotn NAEKTPOVIKOG PUBWLOTTG BepIkol dopTiou
OUVEXTS P o 2,2 kW | ue avadpaon Beppokpasiag dwpatiov ry/kat Oxt
BepIKN LoXUG ’ Beppokpaciag eEWTEPIKOU XWPOU
BonOntikn katavaAwon nAekTpikig evépyelag | mapaywyn Beppotrag urioBonboupevn and avepotipa | Oxt
oty Eiog Beppikng 1oXU0g/pubuioTr Beppokpaciag
OVOMOOTIKN el 2,2 kW . ; ,
R max Sdwyartiov (va emAexOei pa Suvatotnta)
BEPUIKT) loXV
oV eAAyLoTn povoBadua BepLIKT) LoXUG Kal Xwpi§ pubio) ,
C N el 11 kW ; ) oxt
BepIKT) oYXV min Beppokpaciag dwuartiou
o€ KatdoTaom U0 1) TIEPLOCOTEPES XEIPOKIVTEG BaBLISES XwPIS |
. elgg na kW : ; . oxt
Qvapovig pubuLoTr) Beppokpaciag dwuatiou
HE HNXaVIKO BeppoaTaTikd pubuioTr vat
Beppokpaciag dwuartiou
JE NAEKTPOVIKO puBpILoTY) Beppokpaociag Swiatiou |  Ox
e NAEKTPOVIKO puBLLOTY) Beppiokpaciag dwuatiou ot
Kal XpOovodIaKOmTn Nuépag X
HE NAEKTPOVIKO puBHILOTY) Beppokpaciag Swiatiou o
Kat xpovodlakomTn eBdopadag X
AAAEG SuvatotnTEG PUBULONG (ETIITPEMOVTAL TIOAAES
EMAOYEQ)
puBLoTYG Bepokpaoiag Swyatiou pe aviyveutr tapousiag | - OxL
puBIOTIG Beppokpaciag Swiatiov fe aviyveuTn .
QvoLyToU TIapadupou Xt
e SuvardtnTa pubuiong €€ anootdoews ot
e puBUIOTY TTPOCAPHOCOMEVNG EKKIVIOTG Oy
e TiEpLopLod Sldpkelag Asitoupyiag oOxL
e aobnTrpa BeppopeTpou peAavig odaipag | oxt
>Tolxeia Tenacta Group S.p.A. - Via Piemonte, 5/11 - 24052 Azzano S.Paolo (BG) - Italy
ETKOVWVIAG:
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